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SZURDOK ES
Az egész ország Ifjúsága, az 

lsemben, Kbit a mezön, vagy az 
iskola padjaiban egyforma izga­
lommal várja az egységes ifjúsá­
gi szervezet megalakulását. Erre 
a. nagy napra már hetek óta ké­
szülnek, egyre-másra teszik meg 
munkafelajánlásaikat, egyre-más­
ra születnek jobbnál-jobb eredmé- 
nyék.

A szabad ország, szabad, boldog 
fiatalsága ünnepre készül. Olyan 
szervezetet hoz létre június 17-én, 
amely a lenini Komszomol példá­
jaként, a Párt mellett felsorakoz­
va, új győzelmek felé vezeti a ma­
gyar ifjúságot.

Az egész ország, az egész vá­
ros ebben az izgalmas, boldog vá­
rakozásban él. Az utcák színesek, 
zajosak, vidámak. Hol itt, hol ott 
tűnnek fel „zakatoló" fiatalok, 
akik túláradó örömüknek adnak 
kifejezést, amikor egymás kezét 
fogva, énekelve, táncolva járják 
be a várost.

A múlt vasárnap egy pirosnyak- 
kendös úttörő kislány az erdő 
sarkán felkiáltott: „gyerekek, én 
olyan boldog vagyok, ki sem tu­
dom mondani, gimnáziumba me­
gyek ősszel."

öt esztendővel ezelőtt megvál­
tozott a fiatalok élete is ebben 
az országban, öt esztendővel ez­
előtt a Vörös Hadsereg harcai 
nyomán szinte egyszerre szállt 
fel a megkönnyebbült sóhajtás a 
meggyötört emberek szívéből, s 
reménykedni kezdtek. S nem re­
ménykedtek hiába. Ma, öt esz­
tendő múltán nehéz harcok, mun­
ka eredményeképpen ráléptünk 
arra az útra, amely a még szebb 
jövő felé vezet, s ezen az úton 
szorosan felsorakozva a Párt mel­
lé, ott menetel a magyar Ifjúság 
is.

A fiatalság é’ete, sorsa is gyö­
keresen megváltozott. Ha végig­
megyünk az iskolák tantermei­
ben, ha benézünk az egyetemek­
re, mindenütt ott találjuk a múlt­
ban innen kirekesztett munkás és 
paraszt ifjakat, amint tanulnak, 
készülnek az életre, szerzik meg 
mindazt a tudományt, amely ed­
dig csak kiváltságosak számára 
volt elérhető.

Eszenyi József és Nagy József 
tisza ősegei szegényember gyer_ 
mekei gondolhattak-e arra, hogy 
gimnáziumoa járjanak, kollégium­
ban lakjanak, ahol segítik őket a 
tanulásban ?

Most a tanulás mellett azon 
gondolkoznak: „A gimnázium el­
végzése után hová is menjek, 
mérnök legyek, vagy orvos, ta­
nár, vagy bár ml más, amire vá­
gyom teljesülni fog.” Segíti őket 
a Párt, segíti őket népi demokra 
tikus kormányzatunk.

Boldog fiatalok, boldog _ gye^ 
mekek. Nagy gond van rájuk. A 
legszeretőbo szülő gondolhat csalt 
igy gyermekeire. Védi, neveli, irá­
nyítja őket a Fart, segíti munká­
jukban, s ezek a fiatalok nyugod­
tan biztosan nézhetnek a jövő te­
lő. Nem fenyegeti őket állástalan­
éig, nem fenyegeti őket semmi­
fajta veszély, útjuk szép, boldog, 
vidám út, a szocializmus fele ve­
zeti őket afelé a társadalom felé, 
ahol még boldogabb és még szebb 
élete lesz a fiatalságnak.

A vasárnapi MINSZ megyei 
konferencián Nagy Mária kőmü- 
vessegéd lelkesen mondta: „Kő- 
müvességed lehettem, megbecsült 
tagja a társadalomnak, boldog es
büszke vagyok." .
' jVagy nézzük azt a kis öntuda­

ta* parasztlányt, aki egy vidéki 
tszcs dolgozója, az arcán nyugodt 
öntudat, minden szava megelége­
dettséget sugároz. Posta Erzsébet 
előtt nyitva áll az út, tanulhat, 
dolgozhat, élmunkás lehet, ahova 
vágya és tehetsége viszi, odatart­
hat.

Boldog Ifjúság. Nézzünk végig 
üzemet, iskolát, mindenütt egyfor­
ma boldog fényt látunk a fiata­
lok szemében, egyforma öntuda­
tot. Ez az öntudat megnyilvánul 
abban is, hogy egyre több és egy­
re nagyobb eredmények születnek 
az üzemekben, egyre több a plros- 
nyakkendős úttörő az iskolákban, 
egyre több kitűnő eredményt elérő 
diák van a felső tagozatban. Vi­
dámak, jókedvüek, a munka a ta­
nulás számukra ma már nem ro­
bot, nem keserű kötelesség, ha­
nem öröm és dicsőség.

A fiatalok legnagyobb öröme, 
ha megkaphatják a sztahánovista 
címet, ha elnyelhetik a piros­
nyakkendőt, minél jobbak, minél 
kiválóbbak igyekeznek lenni.

Az életük egyre szebbé válik, 
egyre inkább hasonlít a szovjet 
fiatalok életéhez.

S míg itt, nálunk és a többi de­
mokratikus országokban az élet 
fokozatosan javul, az ifjúság vi­
dáman éli munkás, boldog életét, 
addig a nyugati kapitalista or­
szágok fiataljai a reménytelenség 
hajóján eveznek, életük és sor­
suk a tőkések kezében van. A fia­
talságuk robot és munkanélkü­
liség halálfélelme között rohan el 
tőlük, s szomorú fáradt öregem­
berek lesznek.

Emlékezzünk arra a VIT-en Itt 
járt külföldi fiatalra, aki, amikor 
a magyar fiatalok vidám nótáját 
hallgatta, amikor nézte őket, ke­
serűen mondta: ;,Irigyellek benne­
teket." í

Az ottani fiatalok ? Ameriká­
ban több mint 1 millió gyermek 
nem jár iskolába, nincs idejük 
tanulni, kenyeret kell keresniük. 
S ezek a gyermekek, akikből ki­
öli a kapitalizmus lelketlen profit- 
hajhás zása az életkedvet, az örö­
met, ezek a gyermekek úgy élik 
le az életüket, hogy talán még 
soha nem mondták azt a szót ki, 
amit az a pirosnyakkendős kis­
lány mondott a debreceni Nagy­
erdőben: „Olyan boldog vagyok, 
ki sem tudom mondani.” Francia- 
országban a munkanélküli fiata­
lok ökölbeszorított kézzel figye­
lik a tőkések dőzsölését s amíg 
nekik darab kenyérre sem jut, ad­
dig ott folyik az arany. Az olasz, 
a belga, a spanyol fiatalok ha be­
letekintenek a jövöjükbe, csak 
reménytelenséget, csak szomorú­
ságot látnak, azért törlődik le ar­
cukról a mosoly, azért fogy el 
szájukról a kacagás.

A rabló vietnámi háborúnak 
két oldala van, az egyik olda­
lon százezer halott francia és 
vietnámi katona, a másik olda­
lon százmillió frank évi nyere­
ség a kapitalisták zsebébe.

Jó üzlet ez a tőkések számára, 
a vérrel, könnyel, áldozattal, nél­
külözéssel nem számolnak a tő­
kés' körökben. Hány francia fia­
tal marad ott a legigazságtala­
nabb háború harcaiban, amikor 
szabadságáért küzdő nép ellen 
harcol ö, a másik rab.

S ezeknek a fiataloknak élete 
elsüllyedne a reménytelenség 
mocsarában, ha nem dolgozna or­
szágukban a Kommunista Párt, 
ha nem tudnák, hogy erős ás ha­
talmas a Szovjetunió, a a béke-

Aláírták a magyar-román kulturális 
egyezmény egyéves munkatervét
A Budapesten néhány napja fo­

lyó magyar-román kulturális 
vegyesbizottsági tárgyalások
eredményeképpen hétfőn a kül­
ügyminisztérium tanácstermében 
aláírták a kulturális egyezmény 
új munkatervét. A munkatervet 
magyar részről Majláth Jolán, a 
Kultúrkapcsolatok Intézetének
főtitkára, a magyar tárgyalóbi­
zottság elnöke, román részről dr. 
Melinescu Nicol ae külügyminisz­
térium! főosztályvezető, a román 
bizottság elnöke írták alá.

Az ünnepélyes aktusnál jelen­
voltak magyar részről Losonczy 
Géza, Boldizsár Iván és Szávai 
Nándor államtitkárok. A magyar 
bizottság tagjai: Nemes Dezső, 
Szirmai István, Tömpe Istvánná, 
továbbá a külügyminisztérium fő­

osztályvezetői és osztályvezetői. 
Román részről: Málnásán Aurél, 
a Román Népköztársaság buda­
pesti követe, Kapos és Pacurari 
tanácsosok, s a román bizottság 
tagjai: Monies Pavel és Munteanu 
Francis,

A jegyzőkönyv aláírása után 
Majláth Jolán mondott üdvözlő­
beszédet és hangsúlyozta, hogy a 
legbarátibb légkörben lefolyt 
tárgyalások során a magyar-ro­
mán kulturális egyezmény már 
eddig is jelentős eredményeket 
ért el. A román és a magyar kul­
túra munkásai egyaránt harcol­
nak a szocialista realizmus győ­
zelméért és a béke ellenségeinek, 
az imperialista háborús uszítók- 
nak minden téren, az irodalom, 
művészet, a kultúra leple alatt

jelentkező támadásai elten. Iiy-t 
módon kulturális kapcsolataink is 
a szocializmus közös építését, a 
nagy Szovjetunió által vezetett 
nemzetközi béketábor ügyét szól­

alják.
Melinescu Nlcolae, a román bi­

zottság elnöke válaszában azokat 
a konkrét feladatokat vázolta, 
amelyek a munka kidolgozásánál 
és megállapításánál mindkét félre 
hárulnak. A közös célkitűzések 
maradéktalan teljesítése nagy lé­
pésekkel fejleszti a két nép kap­
csolatait, amelyek a Szovjetunió 
vezette hatalmas béketáborban 
harcolnak az igazi kultúráért, a 
béke megvédéséért. A meleg bará­
ti légkörben lefolyt tárgyalások a 
két nép közös munkájának új le­
hetőségeit tárták fel.

Adenauer búhhancellár 
a német nemzet és az ifjúság sírásófa.
— motitiolla Max Jteimann a düsseldorfi választási gyűlésen

A Düsseldorfban tartott vá­
lasztási gyűlés előtt a német- 
országi találkozó résztvevői 
vállukon vitték be a gyűléste­
rembe Max Reimannt, aki vá­
lasztási beszédében kijelentet­
te, hogy az északrajna-westfá- 
liái választások tulajdonképpen 
azért folynak, hogy Westfália a

békeipar központja lesz-e, vagy 
az imperialisták arzenáljává 
válik a harmadik világháború 
előkészítésére.

Adenauer és Blücher a gyar­
mati rabszolgaság felé viszi 
Németországot a Schuman-terv 
elfogadásával. Németországnak

csak az ad lehetőséget az életre 
más békés népek között, ha 
maga is a béke útját választja, 
„Minden német politikus, aki 
támogatja a Schuman-tervet, 8 
német nemzet és az ifjúság sír-, 
ásója“ — fejezte be beszédét 
Reimann.

............. . ...----------——1

Szovjet orvos-tüilősok tiltakozása' 
Jolioi-Curie üldözése miatt

A szovjet orvos-tudósok a 
következő nyilatkozatot hoz­
ták nyilvánosságra Joliot-Curie 
védelmében: (

„Mi, szovjet orvos-tudósok, 
felháborodva tiltakozunk_az el­
len, hogy a francia hatóságok 
üldözik Frederic Joliot-Curie 
professzort. Tiltakozunk a fel­
háborító igazságtalanság ellen, 
amely azzal a. tudóssal kapcso­
latban történik, aki ismeretes a 
tudomány terén szerzett kiváló 
érdemeiért, amelyek új utakat 
nyitottak meg az atommag fizi­
kai tanulmányozása terén. Jo- 
liot-Curiet saját hazájában 
azért üldözik, mert harcol az új 
háború gyujtogatói ellen.“ 

-------o---------
Harc a békéért

Agen városban (Lot-St-Garon- 
ne megye) a béke hívei mihelyt 
értesültek arról, hogy a város 
pályaudvaráról két —1 a Gran- 
ge-gyárban gyártott — löve­
dékkel telt vagont szándékoz­
nak továbbítani, kivonultak a 
pályaudvarra és kb. 20 láda 
lövedéket szórtak ki a töltésre.

Épülő Lengyelemig
A szocialista munkafegyelem 

törvényének bevezetése óta a 
lublinl Eternit gyárban ez év ja­
nuárjában 500 igazolatlan elve­
szett- munkaórát tudtak kimutat­
ni, ez év májusában ez a szám 
16-ra csökkent.

Az ezévi vetési munkálatokban 
a szövetkezeti gépállomások több 
mint félmillió kis- és középpa­
rasztnak és 501 termelőszövetke­
zetnek nyújtottak segítséget. Az 
ezévi tavaszi vetési munkáknál 
2900 szövetkezeti gépállomás és

4200 falusi gépállomás működött 
közre.

A szakmai oktatás folyamán ez 
év június végén 1900 tanuló feje­
zi be tanulmányait a mezőgazda­
sági középiskolákban. Ezek közül 
600 állami gépállomásoknál, 760 
pedig állami birtokokon kapott 
máris elhelyezkedést. Ez év de­
cemberében további 500 szakisko­
lát végzett ifjú kezdi meg mun­
káját az állami birtokokon.

A május 30-i adatok szerint 
Varsó újjáépítésének alapítványá­
ra 1946 júliusától mostanáig 
7740,898.885 zlo.y gyűlt össze.

A meteorológia 
a mezőgazdaság szolgálatában
Az agrometeorológia feladata, 

megfigyelni, hogy milyen Itatással 
van az időjárás a növények fejlő­
désére és bizonyos éghajlati viszo­
nyok mellett milyen növényápolási 
munkák a legmegfelelőbbek. Meg­
állapítják azt is, hogy mennyiben 
hátráltatják, vagy mozdítják elő az 
éghajlati viszonyok a növényi kár­
tevők elszaporodását.

Az ötéves terv során a pontosad, 
kidolgozott rendszer alapján meg­
történik az agrometeorológiai meg- 
figyelő állomások hálózatának ki­
építése. Eddig már hat helyen állí­
tottak fel megfigyelő állomást. Aí 
ötéves terv első évében ,20 ilye» 
állomás létesül, a megfigyelő állo­
mások száma az ötéves terv végé­
re 400-ra emelkedik.

tábor óriási hadserege öértük is 
harcol, a békéért, a szabad, bol­
dog életért.

Mert öértük is harcot.
Amikor Pálit Gyula elvtárs, a 

Vagongyár ifi munkása százalé­
kát emeli, amikor Balogh Gizella 
hetes osztályzatra felel, amikor 
Társi Erzsébet, a sápi állami 
gazdaság dolgozója 230 százalé­

kot teljesít, akkor őértük is har­
colnak. Értük harcolnak a terme­
lés eredményének fokozásával, jó 
tanulással, a szocializmus megva­
lósulása felé haladó minden lé­
péssel, azt akarják ezek a bol­
dog, szabad magyar fiatalok, 
hogy minden ország fiatalja ép­
pen olyan boldog, éppen olyan re- 
ményte'jes jövőbe nézhessen, miiÉ

ők. Hogy nyitva álljon előttük aa 
élet, hogy ajkukra visszatérjen a 
nevetés, szemük visszanyerje csil­
logását, azt akarják, hogy min­
den ország fiatalja együtt mene­
teljen velük azon az úton, amely 
a béke útja, s amelyen nem vér­
ontás, könny, bánat és halál jut 
oeztitiyréezül, hanem vidám, öröm- 
telje» élet.
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65 évvel ezelőtt született 
Szverdlov elvtárs

65 évvel ezelőtt, jtíniui 4-én tzü- parkban, a munkásklubokban, 
letett a Bolsevik Párt és a szovjet könyvtárakban, a gyárakban, a vá-
állam egyik legnagyobb szervezője 
és vezetője. Jakon Mihajlovics 
Szverdlov. Szverdlov forradalmi te. 
vékenységének első éveit az Urai­
ban töltötte. Szverdlovszkban, a volt 
Jekatyerinburgban több mint 23 
történelmi nevezetességű hely van, 
amely Szverdlovszk tartózkodásával 
áll kapcsolatban. A városban Szverd- 
lovszk.múzeum nyílt meg, amely­
ben összegyűjtötték és gondosan őr­
zik a Szverdlovról szóló irodalmat, 
a vele kapcsolatban álló dokumen­
tumokat és személyes tárgyait. Nem 
régen a múzeumot új kiállítási tár. 
gyakkal egészítették ki. Szverdlov

rosban és a szverdlovszki területen 
fénykép, és irodalmi kiállításokat 
rendeztek Szverdlov emlékére. Agi­
tátorok, propagandisták, tudósok és 
pártmunkások százai előadásokat és 
felolvasásokat tartanak, beszélget­
nek a munkásokkal és kolhozparasz. 
tokkal a kiváló bolsevik forradal­
márról. A Volga-menti Gorkijban, 
ahol Jakov Szverdlov született és 
ahol gyermekkorát töltötte, ugyan. 
csak emlékmúzeumot alapítottak. 
Szverdlovról nevezték el Gorkij 
legnagyobb területét, jőulcáját, több 
gyárat és a Gorkij-terület sok kol­
hozát. Gorkij Szverdlov kerületének
tanácsa ünnepi ülést tartott Szverd. 

születésének C5. évfordulójával kap- jszületésének 65. évfordulója al- 
csolatban a városi kultúr- és üdülő, kalmából.

Az MNDSz által rendezett gyermeknap 
15.000 gyermek számára nyújtott 

felejthetetlen élményt
Az MNDSZ debreceni szervezete

a

Tlnrez elvtárs nagyhatású beszédben 
bélyegezte meg a francia febboldalnak 

a sfeeüiiöími bé^emnzgaiori eilen irányaié 
mesterkedéseit

Vasárnap Chamberyben a Fran­
cia Kommunista Párt savoie-megyei 
szervezete nagygyűlést tartott, ame­
lyen Maurice Thorez nagyjelentősé­
gű beszédet mondott. .Éles szavak­
kal bélyegezte meg a francia kor­
mány politikáját, amellyel Francia- 
országot kiszolgáltatja, az amerikai 
imperializmusnak. Tiltakozott a há­
borús elöteszületek ellen, amelyek 
napról-napra növelik a francia nép 
nyomorát.

Majd feltette a kérdést: Miért 
küzd a reakció minden erejével a 
stockholmi békefelhívás ellen? Azért, 
— adta meg a választ, — mert tud­
ják, hogy a béke erőinek az atom­
bomba ellen irányuló küzdelmében 
aratott győzelme egyben a háborús

előkészületeken aratott győzelme is.
Majd bírálva a külügyi bizottság 

jobboldali többségének mesterkedé­
seit, rámutatott arra, ha a teljes le­
szerelés mellett foglal állást a kül­
ügyi bizottság, akkor miért nem 
vetnek véget az amerikai fegyver- 
szállításoknak, miért nem fogadják 
el a hadihitelek csökkentésére irá­
nyuló kommunista javaslatot.

Azok, akik megszavazták a kül­
ügyi bizottság határozatát, a hábo­
rús usaitók cinkosaivá váltak és 
mint ilyeneket meg kell bélyegezni 
a francia nép előtt. Minden uszítás­
sal szemben azonban az a lelkesedés 
számít, amellyel a világ népei a 
stockholmi békefelhívást fogadták

liio nem tudja fasizálni 
a jugoszláv ifjúságot

A Canteia „A judás Tito nem tud­
ja fasizáini a jugoszláv ifjúságot” c, 
cikkében megállapítja, hogy kudar­
cot vall a belgrádi kémeknek és gyil­
kosoknak a jugoszláv ifjúság íasi- 
záiását célzó törekvése.

A Tito—Rankovícs-klikk „szocia­
lista” nevelésről beszél, de a marxiz- 
mus-leninizmus tanait meghamisít­
va, azokat a Titó-íéle íasiszta ideoló­
gusok mérgével helyettesíti. Az if­
júságot elszakítják a haladó szov­
jet kultúra forrásaitól, üldözik azo­
kat a diákokat, akik oroszul tanul­
nak, vagy orosz irodalmat olvasnak. 
Ugyanakkor merikai könyvek pro­
pagálják az „amerikai életmódot”. 
„Hazafias” nevelés címén Titó-féie

gyilkosok életrajzát és műveit 
tanítják. Ezekben a művekben nin­
csen szó a nemzeti felszabadulásról, 
nincsen szó a dicsőséges szovjet 
hadseregről és a nagy Sztálin iránti 
határtalan bizalomról — bőven al­
kalmazzák azonban a „művek” a 
német és olasz fasiszta nevelési mód­
szereket. A lap kiemeli, bogy a ju­
goszláv diákok ezek ellen a mes­
terkedések ellen a demokratikus ta­
nításért, a békéért küzdenek. A 
jugoszláv dolgozó nép oldalán a ju­
goszláv demokratikus ifjúság is 
egyre harcosabban emeli fel szavát 
a békéért és a demokráciáért küz­
dők soraiban.

läleiezöilijl! a DiVSZ végrehajtó bizottságának berlini ülése
A uiwd végrehajtó bizottsága mát. A végrehajtó bizottság arra

ülésének 4. napján J u r I j 
Br u s zn i c s ki n, a szovjet 
küldöttség tagja hangsúlyozta, 
hogy az Ifjúság: Világszövetség 
mindennapi munkájával nagy­
mértékben elősegíti a békéért, a 
demokráciáéi-, és a haladásért 
folytatott haicot.

Ezután a felszólalók beszámol­
tak arról, hogy milyen utat tett 
meg az egyes országokban az if­
júság az egység megerősítése ér­
dekében.

A DÍVSZ végrehajtó bizottságá­
nak ülése vasárnap ünnepélyes 
gyűléssel fejeződött be. Erich 
Honecker, a szabad német if­
júság elnöke rámutatott, hogy .az 
egész vjlág ifjúsága fokozni fog­
ja békeharcát a berlini ülés után. 
A németországi találkozó bebizo­
nyította a német Ifjúság akara­
tát, hogy

nem lesz ágyútöltelék idegen 
érdekek szolgálatában. 

Sztálinnak a német ifjúsághoz 
Intézett távirata arra kötelez, 
hogy még elszántabban és határo­
zottabban folytassák a harcot a 
békéért.

Guy de Boyssoa, a DÍVSZ 
elnöke kijelentette, hogy a DÍVSZ 
berlini ülésével kifejezésre akarta 
juttatni a világnak Németország 
demokratikus erőibe vetett bizal-

a döntésre jutott, hogy a háborús 
uszítok elleni küzdelem az ifjú­
ság legnagyobb feladata.

Komocstszov, a szovjet 
Ifjúság antifasiszta bizottságának 
elnöke kiemelte, n Szovjetunió if­
júsága Sztálin vezetésével a jövő­
ben is a német ifjúsággal való 
baráti kötelékek további elmélyí­
tésére törekszik.

gyermeknap megünneplése előtt 
hosszú és kiterjedő előkészítő mun­
kát fejtett ki, hogy a gyermeknap 
sikerét biztosíthassa.

A feladatok, amelyek a gyermek­
nap megrendező! előtt állottak, igen 
nagyok voltak. Tudatosítaniok kel­
lett, hogy a gyermekek boldog jö 
vő je elválaszthatatlanul összefügg a 
béke védelmével. Ezenkívül a szü­
lők tömegeit meg kellett győzniök, 
hogy a gyermekeiket engedjék el a 
gyermeknapi ünnepségekre. Közben 
a reakciós rémhírekkel ts fel kel­
lett, hogy vegyék a harcot. Külö­
nösen a tanyákon terjedtek el kü­
lönböző rémhírek.

A sikeres munkát bizonyítja az, 
hogy az előirányzat szerint 500 ta­
nyai gyermeket vártak be a tanyák, 
ról és ezzel szemben több mint 1200 
gyermek érkezett be a vonatokon 
és az autókon a debreceni tanyák­
ról és termelőcsoporttikból.

A gyermeknap mozielőadásokkal 
kezdődött meg. Az MNDSZ két elő­
adás összes jegyeit megvette, de ez 
a 3.700 jegy korántsem volt elegen­
dő az újabb és újabb érkező csopor­
tok számára. Már pedig a mozik 
vezetősége arra ez álláspontra he­
lyezkedett, hogy az összes tanyai 
gyermekeknek meg kell nézniük az 
előadást. Sikerült is megoldaniok, 
hogy a folytatólagos előadásokon 
5000 gyermek vegyen részt.

A debreceni gyermekek egy része 
már a megelőző napokon is részt- 
vett valamilyen formában az előké­
szítő ünnepségeken és előadásokon, 
de a tanyabelieknek minden újság 
volt. Hogyne! Hiszen legnagyobb ré­
szük még soha a tanyáról ki nem 
tette lábát és még mozit sem látott. 
Még hozzá a moziban előadások 
közben cukorkát és kiflit osztogat­
tak. Mozielőadás után 500 tanyai 
gyermek a strandra ment ki, dél­
után pedig a bábszínházakban gyö­
nyörködtek.

Mindebből a debreceni gyerme­
kek is kivették a részüket. A mozi­
ban ők is kaptak kiflit és egy cso­
mag cukorkát, összesen 15.000 kif­
lit és 14.000 cukorkacsomagot osz­
tott ki az MNDSZ. Minden iskolás 
gyermeknek jutott tehát a cukor­
kából, sőt még az óvodások is kapr 
tak belőle.

Különösen nagy sikere volt e 
bábszínházaknak, amelyek a dél. 
előtt folyamán a városban tartottak 
előadást, délután pedig a Nagyer­
dőn. A Révai és a Svetits gimná­
zium a Szent Anna utcában állí­
totta fel a bábszínházát, a Dóczi 
gimnázium a iüóczi udvarán. A 
Nagyerdőn pedig a Révai és a Fa­
zekas gimnáziumok, a Mezőgazda- 
sági középiskola és a MÁV kolónia 
iskolájának bábszínházai szerepel­
tek igen nagy sikerrel.

A városban mindenfelé boldog és 
vidám gyermekcsapatokat lehetett 
látni délelőtt és délután a Nagy­
erdőn csak fokozódott a jókedv. A 
gyermekek sokáig nem fogják elfe. 
lejteni vasárnapi élményeiket.

képező jól bedolgozott gyakorlata
következett. Ezt a május elsejéről is 
ismert úttörők tréfás gyakorlata kö­
vette. Az atlétikai számok után pe­
dig az általános leányiskolások má­
jusi táncot mutattak be. A Közgaz­
dasági gimnázium szalagtánca is 
forró sikert aratott, majd a Mező- 
gazdasági gimnázium leánynövendé­
kei szerepeltek a műsorban.

A közönség nagy érdeklődéssel és 
tetszéssel figyelte a kötélhúzó ver­
senyt, melyet a Gyermekváros csa­
pata nyert meg a MÁV műhely ta­
nulóotthonnal szemben. Ezután az­
tán a nap legnagyobb sörért ara. 
tott száma, a Szent Anna utcai ál­
talános leányiskola ritmikus gya­
korlata következett. A csillagtánc és 
a svéd váltók után a köztársasági 
indulóval fejeződött be a nagysike­
rű ünnepély, melynek sikeréből ki­
vették részüket szinte teljes szám­
ban a debreceni testnevelők.

A Nemzetközi Gyermeknapon le­
bonyolított versenyszámokban
egyébként az alábbi eredmények 
születtek: Fiúk akadályversenye
(MHK-váltó, futás, kerékpár, kú­
szás): 1. Ref. líceum, 2. Révai gim­
názium, 3. Ref. gimnázium. — 10x50 
m váltó általános leányiskolások ré­
szére: 1. Kossuth utcai iskola, 2.

zent Anna utcai iskola, 3. Mester 
utcai iskola. — 5x100 m váltó kö- j 
zépiskolás lányok részére: 1. Köz. 
gazdasági gimnázium 1:12.9, 2. Sve- [meknap.

tits 1:13, 3. Leányipari iskola 1:131, 
Nagyon izgalmas volt a verseny. Ezt 
bizonyítja az eredmény is. — Svéd- 
váltó: 1. Ref. gimn. 2:15, 2. Gépipari 
2:16, 3. Fazekas gimn. 2:22. — 5x100 
m váltó általános fiúiskolák részére: 
1 Péteríia utcai iskola 1:07.1, 2. 
Pacsirta utcai iskola 1:07.2, 3. Fa. 
zekas Mihály ált. iskola.

Egyéni verseny: 40 m fiú: 1. Deák 
(Pacsirta u), 2. Fekete (Gyermek­
város), 3. Egerházi (Csapókért).
50 m fiú: 1. Nyári (MÁV műhely),
2. Szabó (Szent Anna u.), 3. Eles 
(Pacsirta u). — 60 m fiú: 1. Kun 
(Pacsirta u.), 2- Petrik (Dimitrov u),
3. Kovács (MÁV műhely). — S0 m 
fiú: 1. Lakatos (Poroszlal út), 2 
Váradi (Péterfa u), 3. Sóvágó (Szent 
Anna u.) — 30 m leány: 1. Kocka 
Margit (Pacsirta u.), 2. Murányi Er­
zsébet (Csapókért). — 40 m leány:
1. Zsadon Ildikó (Kossuth u.), 3. Ka­
tona Ilona (Pacsirta u.). — 50 m 
leány: 1. Major Eta (MÁV műhely).
2. Rátoczi Ilona (MÁV műhely), 3. 
Pákay Eta (Kossuth u). — 60 m 
leány: 1. Győríi Mária (MÁV mű­
hely), 2. Rigola Katalin (Szent An­
na u.), 3. Hetei Hajnal (Kossuth u.)

Az egyéni versenyben csak álla. 
lános iskolások vehettek részt.

Este a városnak égy-két pontján 
tábortűz volt — azzal zárult a ki­
tünően sikerült Nemzetközi Gyer-

Új Éii-lbFíg&ű. alaUult 
a Vagongyúr Jban

Egyre jobban bontakozik ki a kongresszusi verseny üze­
meinkben. Üjabb ifjúsági brigád alakult a Járműjavító N. V. 
VII. osztályán „Kongresszusi brigád“ néven. A brigád tagjai 
felajánlották, hogy teljesítményükön túl az egységesítő kon­
gresszus tiszteletére még egy teherkocsit elkészítenek és ki­
hívják az összes bognárokat munkaversenyre. Ehhez a lej 
kés kezdeményezéshez csatlakoztak a VII. osztály „öreg“ mun­
kásai is, akik felajánlották, hogy 8 teherkocsi alváz és 8 
szekrény kovácsmunkáját készítik cl a napi teljesítményükön 
felül.

A kongresszus tiszteletére kialakult munkaversenyben 
egyébként kiemelkedő teljesítményt ért el az ifjúmunkások 
közül Lakatos Sándor szerszám-esztergályos, aki teljesíímé. 
ilyenek 125 százalékról 130 százalékra való fokozását aján 
lotta fel az egységesítő kongresszus tiszteletére és május 
31-én már 184.9 tized százalékot teljesített. Ugyancsak jó ered. 
rnényt ért el Somogyi István csapszabályozó ifjúmunkás, oki 
107 százalékos vállalását messze túlszárnyalva, május 31-én 
már 103 százalékra fokozta teljesítményét, amit azóta is tart.

A délutáni ünnepség

------- o-

A komád! és nagyfákéi génáiiomásokon már 
beíeieziéK a géjsok javításai

A megye gépállomásai egy­
mással versenyben dolgoznak, 
hogy jóval az aratás előtt be­
fejezzék minden traktor és 
cséplőgép javítását.

A komádi és nagyrábéi gép­
állomások büszkén jelentették, 
hogy ők már bevégezték az ösz- 
szes gépek javítását. A két 
gépállomás felkészülve várja a 
nagy munka kezdetét. Tisza- 
csege is csatlakozott az élen­
járókhoz és tegnap nyolc kija­
vított cséplőgépet már bejára­
tott. A debreceni gépállomás 
90 százalékát elvégezte a gép­
javításnak.

A késő délutáni órákban a hőség 
ellenére is közel 7—8000 ember, 
köztük nagyon sok fiatal ,,lepte et“ 
a Stadion árnyékos ülőhelyeit, hogy 
végignézze a hatalmas érdeklődéssel 
várt testnevelési ünnepélyt, mely­
nek műsorát szintén beillesztették a 
Nemzetközi Gyermeknap debreceni 
programjába. Úgy az északi, mint a 
déli kapunál a felvonulóknak — az 
általános iskolásoknak és a tanyai 
úttörőknek — kifliket és cukorkát 
ajándékozott ismét az MNDSZ és 
leírhatatlan tetszést váltott ki a né­
zőkből, hogy sok gyermek kiflit 
ropogtatva vonult el a lelátó előtt, 
ahol ott ültek a Párt, a tömegszer­
vezetek, továbbá a tankerületi fő- 
igazgatóság képviselői is. Az általá­
nos iskolák fiú- és leánynövendé­
keit a középiskolások fegyelmezett 
sorai követték és a zászlóerdök alatt 
felvonulók is nagy tapsot kaptak a 
közönségtől.

öt óra után néhány perccel aztán 
megkezdődött a sportünnepség — a 
DÍVSZ indulóval, majd a gépipari 
gimnáziumnak és az állami ipari 

-^leánygimnáziumnak a munkát jel-

iepeiiil a norma
Üzemi pártszervezetünkön és 

öntudatos dolgozóinkon keresz­
tül sikerült nálunk is leleplez 
ni a norma- és bércsalókat. El­
távolítottak, példásan megbün­
tettük Hódi Jenő villanyhe­
gesztőt, aki súlyos összegekkel 
károsított meg bennünket, népi 
demokráciánkat. Mi elítéljük, 
megvetjük azokat, akik bér- és 
normacsalást követtek el, akik 
'igazságtalan úton, a becsülete 
sen dolgozók rovására jutottak 
nagyobb jövedelemhez és ezen 
keresztül is gátolták a szocia­
lizmus építését országunkban.

Tanultunk az eddigi tapasz 
talatainkból. Az elkövetkező 
időkben még éberebbek le­
szünk, hogy le tudjuk leplezni 
a normalazítókat, bércsalókai 
és a munkafegyelem megsze­
gőit. A normalazítúk, bércsalók, 
a munkafegyelem megbontó! 
minket, dolgozókat károsítanak 
meg, mert a mi munkánkból 
élnek. Mi tudjuk, hogy minden 
amit építünk, alkotunk, ami 
ebben az országban van, a dol­
gozóké és ha nem őrködünk 
éberen vagyonunk felett, hagy­
juk a bércsalókat szabadon 
működni, hogy könnyen és sza­
badon rakhassák meg zsebüket, 
akkor nem tudjuk tökéletesen,.

és bároalélcal
idő előtt megvalósítani célkitű­
zéseinket. Le kell lepleznünk 
kíméletlenül a normalazítókat, 
bércsalókat, hogy akadály nél­
kül, sikeresen építhessük a szo­
cializmust.

VASAS IMRE, 
vagongyári sztahanovista.

MEMOU :
4, 6, a órakor

APOLLO:
5, 7, 6 órakor

Magyarul beszélő szovjet 
film

3

.4% ezred fia 1
Egy árva szovjet gyermek 
története, akit a szovjet 
hadsereg örökbefogadott,

VÍGSZÍNHÁZ:
SZERDÁN UTOLJÁRA! 

5, 7, 9 órakor
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többek között | 

— Népgazc 
helyzete által 
mondható, ipái 
ötéves népgazj 
valósításának 
emelkedett ésl 
kereken 11 si 
meg a mult(’vi| 
nalat.

Gyái
termelésének 
(emelkedése mi 

sokkal győri 
a nehézipar| 

ipar 1
»ml egészségd 
iparunk termel 
ban a múlt él 
pest 16.2 száj 
Könnyűiparunk 
százalékkal, 
pák kedvező 
nyel alapján 
ezek között 
sabb termelési 
vaskohászat él 
tás —

az eredeti t| 
za tokát je I 
emeltük, «lel 
így felemelj! 

irányzata^ 
<A nehézipar 
pedig 100.8 sz 

A gyárljiarlJ 
teljesíti ter\l

(A megrakott 
1950. első negl 
hasonló idöszj 
százalékkal 
nagy- és kisl 
áruforgalmi t| 
túlteljesíti.

*» meződ
B terméskila 
minden térülői 
Ez évben búz| 
púból egyilt 

előrelátható! 
millió mázsa 
tunk be, ni 

Kapásnövényej 
méskilátások. 
lehetővé teszil 
erőteljesebb fi

Állami! I

nemcsak egyel 
Vételeknél jelel 
kozik. Ez tettl

az 1950-re 
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magyar népgazdaság fejlesztésének legközelebbi feladatai
Gerő Ernő elvtára beszámolója as MDP Központi Vezetőségének ülésén

Gerő Ernő elvtárs a Központi 
Vezetőség ülésén beszámolójában 
többek között ezeket mondotta:

— Népgazdaságunk jelenlegi 
helyzete általában kedvezőnek 
mondható, ipari termelésünk az 
ötéves népgazdasági terv meg­
valósításának kezdetével tovább 
emelkedett és ez év áprilisában 
beredten 11 százalékkal haladta 
meg a multévi decemberi színvo­
nalat.

Gyáriparunk
/termelésének általánosan gyors 
emelkedése mellett

sokkal gyorsabb ütemben n6 
a nehézipar, mint a könnyű­

ipar termelése,
uml egészséges jelenség. Nehéz­
iparunk termelése ez év áprilisá­
ban a múlt év decemberéhez ké­
pest 36.2 százalékkal emelkedett. 
Könnyűiparunké pedig kereken 6 
százalékkal. Az év első hónapjai­
nak kedvező termelési eredmé­
nyei alapján számos területen s 
ezek között vannak a legfonto­
sabb termelési ágak — mint a 
vaskohászat és a nehéz gépgyár­
tás —

az eredeti termelési előirány­
zatokat jelentékenyen fel­
emeltük, de gyáriparunk az 
ígv felemelt termelési elő­

irányzatot is túlteljesíti.
A nehézipar 106.4, a könnyűipar 
pedig 100.8 százalékra.

A gyáriparhoz hasonlóan túl­
teljesíti tervét közlekedésünk 

is.
A megrakott vasutikocsik száma 
1950. első negyedében a múlt év 
hasonló időszakához képest 36.3 
százalékkal emelkedett. Állami 
nagy- és kiskereskedelmünk az 
áruforgalmi tervet rendszeresen 
túlteljesíti.

\ mezőgazdaságba!»

B terméskilátások úgyszólván 
minden területen igen kedvezőek. 
Ez évben búzából, rozsból és ár­
pából együttvéve 

előreláthatólag mintegy 5—10 
millió mázsával többet takarí­
tunk be, mint a multévben. 

Kapásnövényeinknél is jók a ter­
méskilátások. Az idei jótermés 
lehetővé teszi állatállományunk 
erőteljesebb fejlesztését.

Allamliáziartásunik
nemcsak egyensúlyban van, a be­
vételeknél jelentős többlet mutat­
kozik. Ez tette lehetővé, hogy 

az 1950-re előirányzott beru­
házási keretet további 10 szá­

zalékkal felemeljük 
(olyan területeken, melyeken a 
többletberuházást anyaggal, fel­
szereléssel, munkaerővel biztosí­
tani tudjuk. így igen jelentékeny 
mértékben emeltük a budapesti 
és a vidéki ipari központokban a 
lakásépítkezésekre fordítandó ösz- 
szeget, a nagyüzemi mezőgazda- 
sági építkezések, az útépítések 
stb. beruházási keretét.

— Az ipar, a közlekedés, a me­
zőgazdaság és a kereskedelem 
gyors fejlődése együtt jár a fog­
lalkoztatottak számának hatal­
mas emelkedésével. A múlt év 
hasonló Időszakához képest pedig 
az emelkedés 170 ezer fő.

A munkanélküliség gyakorla­
tilag megszűnt.

Számos területen, főleg szakmun­
kásokban és műszakiakban máris 
komoly munkaerőhiány mutatko­
zik.

— Népgazdasagunk fejlődésé­
nek általános pozitív képén be­
lül azonban

komoly hibák 
t*9 hiányosságok is

vannak, melyek ha rövid Mö 
alatt nem küszöböljük k: őket, 
eddig elért eredményeinket és to­
vábbi előrehaladásunkat is koc­
kára teszik. Elsőként

tervmunkánkban mutatkozó

komoly hiányosságokról kell 
beszélnünk.

Mindenekelőtt: még nem sikerült 
teljes mértékben brhoznunk a ter­
vezés terén a késedelmet, mely 
Hároméves tervünk kezdetétől vé­
gigkísért bennünket, a melynek 
részint az az oka, hogy sok időt 
kellett elvesztegetnünk a tervért, 
a szocializmus építéséért a reak­
ciós erők ellen vívott küzdelmek­
ben. Másrészt tapasztalatlansá­
gunk a tervezés terén, végül pedig 
az, hogy iparunk államosítása ké­
sőbb következet; be, mint a népi 
demokrácia legtöbb más országá­
ban.

— Tervmunkánk hiányosságai­
ról szólva nem lehet fel nem vet­
ni a

tervfegyelem lazaságát.
Természetesen ezen a téren is van 
haladás, de azért még mindig elő­
fordul, hogy egyes vállalataink 
milliós összegeket ruháznak be 
terven kívül. Egyes esetekben 
teljesen céltalanul és gazdaságta­
lanul. Ugyanerről tanúskodik a 
vállalati béralappal való sok­
szor minden tervszerűséget meg­
hazudtoló gazdálkodás is. Gazda­
sági vezetőink, ha arról van szó, 
vájjon a vezetésük alatt álló vál­
lalat teljesítl-e tervét, gyakran 
csak a termelési cerv mennyiségi 
teljesítésére gondolnak, s elhanya­
golják a minőség-, a határidők, az 
önköltség kérdését.

— Komoly elmaradás és hiá­
nyosságok mutatkoznak kül­

kereskedelmünkben. 
Helytelen volna, ha különféle „ob­
jektív” okokkal akarnánk meg­
nyugtatni magunkat külkereske­
delmünk ez év első négy hónap­
jában bekövetkezett passzivitását 
illetően. Az objektív és idénysze-

rü okok mellett egyik legfonto­
sabb körülmény az, hogy Ipari ve­
zetőink nagyrésze szuverén meg­
vetéssel kezeli a kivitelre való 
termelés kérdését. Iparunk a ki­
vitelre lekötött gépek legyártásá­
nál a határidőket rendszeresen 
nem tartja be. A vállalt kötele­
zettségeket nem teljesíti. Ugyan­
akkor, amikor nehéz gépiparunk 
termelése Igen komoly mértékben 
emelkedik; szerszámgép-gyártá­
sunk áprilisi tervét csak 87 szá­
zalékra teljesítette. Kétségtelen, 
hogy

ez nem véletlen és nem Is 
egyszerű elmaradásról van 
szó, hanem ebben a jelenség­
ben az ellenség kezét kell 

keresni.
— Ez az a terület, ahol a leg­

nagyobb számban találhatók jobb­
oldali szociáldemokrata elemek, 
akik tudják, hogy a .szerszámgép- 
gyártás legsebezhetőbb pontunk, 
ahol sokat árthatnak a népi de­
mokráciának.

— Kedvező jelenség külkeres­
kedelmünk alakulásánál, hogy 

forgalmunk a Szovjetunióval 
és általában a tervgazdálko­
dást folytató országokkal 
gyorsabban növekszik, mint a 

tőkés országokkal,

kásosztállyal, a népi demokráciával
vényl olaj, disznózsír, tehát olyati 
cikkek, amelyek egyes viszonylat 
gos hiánycikkek helyettesítésére 
teljes mértékben alkalmasak. Ak 
élelmezés terén mutatkozó bizo­
nyos rendellenességek kérdésében 
nem kis szerepet játszik a lakos­
ság (még a dolgozó, lakosság egy- 
részének is) nagyfokú fegyelme­
zetlensége s

az a helytelen beállítottság», 
hogy a szocializmust különö­
sebb erőfeszítések és áldoza­

tok nélkül lehet építeni r
A bérek és a béralap túlságo- s hogyha bármiben a legkisebb 

............ hiány mutatkozik, bár ugyanak-

ellenségesen szembenálló
jobboldali szociáldemokrata ele­
mek és a velük egy húron ren­
dülő klerikális reakció akna­

munkája.
Ezekről az üzemekben látszólag 
meglapuló jobboldali szociáldemokra­
ta elemekről kissé megfeledkeztünk. 
Túlságosan megbocsátok voltunk 
velük szemben, amit népünknek, 
munkásosztályunknak, a demokrá­
ciának ezek a megrögzött ellensé­
gei nem mulasztottak el kihasználni 
népi demokráciánk ellen az idegen 
imperialisták érdekében.

son gyors emelkedése mellett ko­
moly nehézséget jelent eddig ér­
vényben volt

bérrendszerünk
is. Ez a bérrendszer

nehezen áttekinthető, bonyolult, 
sok szempontból igazságtalan, 

megnehezíti a szakmailag kép­
zett munkások helyes felhasz­
nálását, akadályozza ahelyett, 
hogy elősegítené a magasabb 
szakképzettség elnyerését, a ta­
nulást nem hozza felszínre, ha­
nem elhomályosítja a népgazda­
ságunkban meglévő hiányossá­

gokat.
Ezt az elavult bérrendszert most 
változtatjuk meg azzal, hogy

mindenütt, ahol ez leltetséges, 
áttérünk a darabbér-rendszerre,

ami a tőkés országokban kialakít- amely áttekinthető, egyszerű, ma­
ióban lévő gazdasági válságot fi-; gasabb termelésre ösztönző s ame­
gy elembe véve, de egyéb tekintet- j ]vpt az üzemek dolgozói általában 
ben is különösen fontos.

— Külkereskedelmünk erősítése a 
“tőkés országok felé ezek szerint sa­
játságos harc kérdése, amelyet még 
nem tanultunk meg eléggé, amiben 
szerepet játszik külkereskedelmi ap­
parátusunk szakmai és politikai 
gyengesége is.

—- Nem lehetünk teljesen meg­
elégedve népgazdaságunkban

a termelékenység alakulásával.
A nehéziparban a termelékenység 
emelkedése alacsonyabb az egész 
ipar átlagánál. Áprilisban a múlt év 
decemberéhez viszonyítva a nehéz­
ipar termelékenysége 105.8 százalék 
voít.

— A termelékenység egyenlőtlen 
és időnként lassú emelkedésének 
számos oka van. Itt mindenekelőtt 
meg kell említeni a gazdasági veze­
tés gyengeségét, a felelős egy sze­
mélyi vezetésben mutatkozó ko­
moly lazaságokat. A helytelen bér­
rendszert, a rendkívül laza normákat 
a géppark rossz kihasználását, igen 
gyakran új, korszerű, nem egy eset­
ben drága devizáért külföldről beho­
zott gépek lievertetését. De az okok 
között nem szabad elfeledkezni az 
elégtelen munkafegyelemről _ sem, 
mely az öntudat hiányából illetve 
gyengeségéből adódik.

— És nem feledkezhetünk meg 
a jobboldali szocáldemokraták 

tudatos szabotálásárót, 
akik mindent elkövetnek, hogy ott 
ártsanak a magyar munkásosztály­
nak, népi demokráciánknak, ahol 
éppen tudnak.

— Teljesen helytelen volna azon­
ban, ha a termelékenységet kizáróan 
azon mérnénk, hogy egy ledolgozott 
munkaórára mennyi terme.ési erte,< 
jut. Van a dolognak egy másik ol­
dala is, mégpedig az, hogy bizonyos 
összeg kifizetett munkabérré, pl. 
100 forint munkabérre mekkora ter­
melési érték esik. Ha a termelékeny­
ség kérdését ebből a szernpon bo 
vizsgáljuk, akkor az előbb vazo.lnal 
sokkal kedvezőtlenebb képét ka-
*'U_ 1950 első négy hónapjában a 

múlt év decemberéhez képest a 
száz forint kifizetett munka­
bérre eső termelési érték ahe­
lyett, hogy emelkedett volna, 
több, mint 2 százalékkal csök­

kent.
Azt jelenti, hogy iparunkban a be­
rek gyorsabban emelkednek, mint a 
termelékenység. Ezt a IkV*tét so- 
káitr fenntartani nem lehet, ha nem 
skanuk hogy népgazdasagunkban 
komoly ’ visszaesések következzenek

bf Az önköltség kedvezőtlen ala­
kulása a legszorosabban összefügg
aZaa bé’rekf a béralap és az élet- 

színvonal emelkedése túlságosán 
gyors, sokkal gyogsabb, mint 
£ ezt tervünk megszabja.

A dolgozók életszínvonalának emel­
kedése a gyáriparban ez év első 
négy hónapjában csaknem 8 száz- 
lékkal múlta felül a termelés emel­
kedését.

— Nyilvánvaló, hogy az életszín­
vonal ilyen mértékű emelkedése 
megengedhetetlen, mert ez tipikus 
esete annak, amit Rákosi elvtárs így 
fejezett ki, hogy 

„nem ehetjük meg a jövőnket”.
Az életszínvonal emelkedéséhez az 
is hozzátartozik, hogy ez év április 
végén, mint már említettem, 170.000 
főve! nagyobb volt a foglalkoztatot­
tak száma, mint a múlt év ugyan­
ezen időszakában, vagyis 170.000 
olyan ember kap most bért, aki az­
előtt nem kapott, aki otthon élt a 
családban. Most a családban több a 
kereső, tehát több a kereset, azaz 
emelkedik ezen az úton is az élet­
színvonal. A bérek megugrásának 
természetesen nem egy oka van. 
Azonban a bérek ilyen mértékű meg­
ugrásában nem kis szerepet játszik 
az, hogy mialatt más kérdésekkel 
voltunk elfoglalva, az ellenségnek 
sikerült kihasználnia ezt a helyzetet 
s kihasználni azt, hegy a dolgozók 
jelentékeny részénél még gyenge 
lábon áll az öntudat és a fegyelem. 
Sikerült az ellenségnek ( új frontot 
nyitnia a népi demokrácia ellen,
a tömeges bér- és noema- 

fsaiások frontját.
Ez „persze döntőkig azért történ­
hetett meg, mert üzemeink vezetői­
nek nagyrésze felelőtlen megalku­
vással és hanyagsággal kezelte, 
sajnos, sokan közülök még mindig 
így kezelik a bérkérdéseket. De 

az üzemek Vezetői mellett ko- 
Vginoly felelősség terheli azokat a 
Skorntpunista partfunkcionáriuso­

kat is, akik látták és gyakran 
látják a bércsalást, azonban op­
portunizmusból nem lépnek fel 
ellene, hanem szemet hunynak 
rá, mert „eredményeket” akar­
nak felmutatni, vagy mert min­
denki felé „jó emberek” akarnak 
maradni, sőt nem egy esetben 
egyenesen védik, támogatják a 

bércsalókat.
Hasonló a helyzet a szakszervezeti 
funkcionáriusaink jelentékeny részé­
nél is. A bér- és normacsalások tö­
megessé válásánál különösen nagy 
szerepet játszott az üzemekben és 
szakszervezetekben látszólag meg­
lapuló, ténylegesen azonban a mun-

áron áll rendelkezésre tojás, nft-<

minthogy az elemi 
két a légi egy év

íyet az üzemek dolgozói 
igen szívesen fogadnak.

Az egyes iparágakban foglalkoz 
tátották íérszínvonala közötti arány 
helytelen alakulását világosan mu­
tatják a bérstatisztika adatai. Aligha 
lehet normálisnak tekinteni, hogy a 
bérszínvonal kérdésében a gumiipar 
és a bőripar megelőzi a vas- es 
gépipart. , ,
_ A munkabéralap és a berek

növekedésének megengedhetőnél 
gyorsabb üteme eredményezi, hogy 

a fogyasztás rendkívül mér­
tékben emelkedett.

— A gyáriparban, a közlekedés­
ben, a kereskedelemben és az álla­
mi gépezetben foglalkoztatottak ha 
vi munkabér alapja áprilistól áprilisig 
kereken 140 millió forinttal emelke­
dett, ami egy évre kivetítve több, 
mint 1.7 milliárd forintot jelent. A 
vásárlóerő megnövekedése nagyobb, 
mint a béralap emelkedése, mert egy 
év alatt a létfenntartási költségek 
lényegesen csökkentek.
A lakosság mcgnöTC- 

kedeft vásárlóereje
sziikséglete- 

elötti béralap 
is fedezte, elsősorban olyan szük­
ségleti cikkek felé irányul, ame­
lyekből azelőtt a dolgozók keveset 
fogyasztottak, mert nem, vagy 
alig voltak képesek megfizetni 
ezeket.

A piacra kerülő élelmiszerek 
és Iparcikkek mennyisége 
idén sokkal nagyobb, mint a 
múlt év hasonló időszakában 

volt.
Ennek megfelelően nőtt a fo­
gyasztás is. így pl. az év első 
négy hónapjában az egy főre eső 
húsfogyasztás 13.3 százalékkal, 
az egy főre eső tejfogyasztás 29.5 
az egy főre eső cukorfogyasztás 
30 százalékkal volt magasabb, 
mint a múlt év ugyanezen idő­
szakában, de bizonyos élelmisze­
rekben és szükségleti cikkekben 
természetesen nem fokozhatjuk 
nyakló nélkül fogyasztásunkat. 
Pl. állatállományunkat máris ko­
molyan veszélyezteti, hogy túlsók 
borjút vágunk le s általában túl­
ságosan magas húsfogyasztásunk. 
Azt is figyelembe kell vermi, 
hogy mezőgazdasági termékek­
ben nemcsak a belső piac szük­
ségleteit kell ellátnunk, hanem ki­
vitelünk egyrészét is, s hogy az 
utóbbi hónapokban éppen mert 
más termékekben bizonyos kiesé­
seink voltak, kénytelenek voltunk 
a multévinél nagyobb mennyiségű 
húst és vajat kivinni, hogy így 
részben fedezzük nyersanyag- és 
gépbehozatali szükségleteinket. 
Ugyanakkor azonban, amikor nem 
tudunk minden Igényt húsban és 
vajban kielégíteni, szinte korlát­
lan mennyiségben és igen olcsó

kor az általános ellátottság bősé­
ges, akkor ez „elviselhetetlen”.

— Azonban az ellenség nem 
utolsó sorban azért tudott és rész­
ben még tud bizonyos, ha nem is 
nagyon komoly eredményeket el­
érni, mert Pártunk eddig komo­
lyan nem folytatott harcot az el­
lenség még megmaradt ötödik 
hadoszlopának ez új támadása el­
len s mert nem végeztünk meg­
felelő politikai munkát a töme­
gek között, hogy megmagyaráz­
zuk nekik: ha az életszínvonal 
gyorsabban emelkedik, mint a ter­
melés és a termelékenység, 

ha a nemzeti jövedelem emel­
kedéséből származó többlet 
nagyobbik részét az életszín­
vonal emelésére költjük, ak­
kor ma részben azokat a gyá­
rakat, üzemeket, termelőesz­
közöket esszük meg, amelyi k 
arra szolgálnak, hogy holnap 
életszínvonalunkat -még gyor­
sabban emelhessük, béke fron­
tunkat még inkább t megszi­
lárdíthassuk, jövőnket meg­

alapozzuk.
Végül de nem utolsó sorban ha 
népgazdaságunk fejlődésének ál­
talában kedvező képén belül mu­
tatkozó hibákról és hiányosság­
ról szólunk, akkor beszélnünk 
kell

a normakérdésröl
is. A normáknál a főkérdés az, 
hogy normáink rendkívül lazák, 
elavultak s a helyzet ezen a té­
ren az utóbbi hónapok folyamán 
tovább romlott a már említett 
bércsalások miatt, melyeknek 
egyik gyakori formája éppen a 
normák fellazítása, hogy meny­
nyire alacsonyak a mi normáink, 
azt egy-két példán könnyű meg­
világítani. A Ganz hajógyárban 
nemrégen Vári művezető olyan 
munkára, melyre a müveletter- 
vezés 78 órát állapított meg, 138 
órát követelt. Amikor az üzemi 
normairoda ezután ténylegesen le­
mérte a normát, kiderült, hogy a 
helyes idő 73 óra.

_ A normák terén mutatkozó
áldatlan állapot kialakulásában 
nagy része van annak, hogy üze­
mi gazdasági vezetőink, párt- 
funkcionáriusaink és szakszerve­
zeti embereink számos esetben 
maguk is a norma! azítók közé áll­
nak. Sőt

előfordulnak olyan szégyen­
letes esetek is, mint pl. a 
Nyírbogdány. Asv ány olajipari 
KV párltitkú: ának az esete, 
aki kifejezetten megkövetelte 
a normásoktól és ilyen érte­
lemben gyakorolt rájuk nyo­
mást, hogy az ő számára 
olyan normát állapítsanak 
meg, mellyel függetlenül vég­
zett munkájától, minimálisan 
beli 259 foriniot kereshet. 

Nyilvánvaló, hogy ilyen elemek, 
akik saját munkásállamukiiak 
minél kevesebbet akarnak adni, 
és az államtól akár csalással és 
funkcióikkal való visszaélés út­
ján is minél többet akarnak ki­
csikarni, nemcsak hogy nem le­
hetnek párttitkárok, de egyszerű 
párttagok sem.

III.
Mindenekelőtt
tovább kell javítanunk a ter­

vezés munkáját.
A konkrét tervező munkát, 
a Párt — és állami vonalon — 
az Országos Tervhivatal jrányitá-
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sával fokozott mén ékben decent­
ralizálni kel; a nagyobb mérték­
ben kell bevonni a tervkészítés 
munkájába magukat az üzemeket 
ezek vezetőit és dolgozóit.

Szigorú intézkedéseket kell 
hozni a tervfegyelem megszi­

lárdítására
és a tervfegyelem eile»' vétőket, 
akik semmibe veszik népi demo­
kráciánk törvényességét, nem­
csak fegyelnnleg keli felelőssé 
tenni, hanem súlyosabb esetekben 
személyekre való tekintet nélkül 
bíróság elé kell állítani

A dar abb érrendszer bevezetését 
végig kell vinni az egész iparban 
és általában a népgazdaság állami 
területén mindenütt, ahol erre meg 
van a lehetőség. A darabbér beve­
zetését zömében ez év június végéig 
—július közepéig be kell fejezni. 
Becsületes, szorgalmas, szakmájukat 
szerető munkások, biztosak lehe­
tünk, egyetértenek velünk abban, 
hogy a jelenlegi fellazított normák 
teljesen elavultak. Egyetért velünk 
a munkásosztály többsége abban, 
hogyha az elavult normál; további 
előrehaladásunk legnagyobb fékező- 
jévé váltak, akkor a haladást és 
nem a lemaradást kell választa­
nunk. Szigorú intézkedéseket kell 
tennünk a bér_ és ngr macsalások 
ellen. Olyan légkört keli teremte­
nünk az üzemekben, hogy azt, aki 
bér- és vagy normacsalásra veteme.
etilt, a dolgozók pellengérre állítsák 
és kivessék maguk közül. De csak 
fel világosi lássál, politikai munká­
val, bár ez a legfontosabb, nem 
érünk el te.jes eredményt. Ezért a 
politikai feivi-ágosító munka mel­
lett s ennek kiegészítéseként meg­
felelő fegyelmező intézkedéseket is 
ke:i adtaunazni azok ellen, akik a 
jó szóból nem akarnak érteni, akik 
minden intelem ellenére tovább 
folytatják, vagy újból elkezdik a 
bér- és norma csalást. A bércsalók 
közül a legrosszindula tubb eleme­
ket bíróság elé kell állítani és szi­
gorúan meg kell büntetni. Meg kell 
szilárdítani a felelős egyszemélyi ve­
zetést. Az üzemnek csak egy gaz­
dasági vezetője lehet, aki mindenért 
saját szemé.yében felelős, ami az 
üzemben történik, A fele.ős vezetés 
megszilárdítása érdekében meg kell 
szüntetni azt a helytelen gyakorta, 
tot, hogy az üzemi háromszög úgy 
működik, mint valami testület, 
amely határozatokat hoz.

IV épgazdasagunkban mutatkozó hi­
bák és hiányosságok felszámolásá­
ban rendkívül fontos a munkafegye­
lem és a népi demokrácia általános 
fegyelmének megerősítése. A fegye­
lem megszilárdítása érdekében szé­
leskörű felvilágosító munkát kell 
végezniük mindenekelőtt pártszer­
vezeteinknek és pártsajtónknak, de 
ezen túlmenőleg valamennyi tömeg, 
szervezetünknek, szakszervezeteink­
nek, a DISZ-nek, a MNDSZ-nek, a 
SZHSZ-nek, a DBFOSZ-nak, a bé­
kebizottságoknak és sajtójuknak. Az 
eddiginél szigorúbban kell alkal­
mazni az üzemekben, a vállalatok­
nál és hivatalokban az új fegyelmi 
szabályzatot, mely az üzem, a vál­
lalat, a hivatal vezetőjének jelenté­
keny fegyelmi jogokat biztosít, de 
amelyekkel ezek opportunizmusból 
gyakran nem élnek. A fegyelemben 
súlyosan vétőkkel szemben eseten­
ként fel kell használni a „társadal­
mi bíróságot“, melynek rendkívüli 
fegyelmező és nevelő hatásáról 
mindenki meggyőződhetett, aki 
megtekintette a ,,Becsületbíróság“ 
c. nagyszerű szovjet tümalkotást. A 
munkafegyelem megszilárdítása ér­
dekében be kell vezetni az összes 
fizikai és szellemi dolgozók számá­
ra, akik bérből, illetve fizetésből él­
nek, az újrendszerü munkakönyvét, 
melyre vonatkozólag a miniszterta­
nács Pártunk vezetőségének kezde­
ményezésére határozatot hozott.

Le kell leplezni és el kell távolí­
tani az üzemekből az aktívan ellen. 
séges jobboldali szociáldemokrata 
elemeket. Hasonlóképpen meg kell 
tisztítani üzemeinket, építési, közle­
kedési és egyéb vállalatainkat a 
volt horthysta katonatisztektől, 
csendőröktől és más ellenséges ele­
mektől.

Nem szabad szem elől téveszte­
nünk a mezőgazdaságban közvetlenül 
előttünk álló nagy feladatot. Az 
idén várható nagy terméssel kap­
csolatban gondoskodnunk kell az 
aratás, a csép'.és és a terménybe- 
gyüjtés időben való helyes meg­
szervezéséről és biztosítanunk kell, 
>uiev Politikai Bizottságunk és a

minisztertanács erre vonatkozó ha, 
tározatát a Párt irányításával hala1 
déktalanul végrehajtsák. Tovább 
kell erősíteni az állami szektort, 
állattenyésztés, hizlalás és kereske­
delem terén s ugyanakkor- erősíte­
nünk kell az állattenyésztés és hiz­
lalás szövetkezeti szektorát is. 
sertéstenyésztést és hizlalást, me 
lyet nagyjában az elmúlt évben 
megoldottunk, de még nem szilárdí­
tottunk meg, az állami szektorban 
tovább kell fejleszteni. Csökkenteni 
kell az állatok elhullását, mert ez 
még igen magas. Javítani kell 
takarmánykihasználás fokát és nö­
velni az árukihozatalt. Ki kell azé. 
lesíteni a szerződéses sertéshízlalta- 
tás gyakorlatban bevált rendszerét, 
A tejellátás biztosítására Budapest, 
valamint a vidéki ipari városok kö­
zelében állami, illetve várost lefejő 
tehenészeteket kell létesíteni. Gaz. 
dasági rendszabályok és jó politikai 
munka segítségével fokozni kell 
tejbegyüjtést és főként vidéken 
vajtermelést. Budapesten és a na­
gyobb vidéki városokban ki kell 
bővíteni a tejfeldolgozó üzemek tel­
jesítőképességét. Szegeden, Kecske­
méten és Budapesten nagy teljesítő- 
képességű hütőházakat kell létesí­
teni, Illetve a meglévőket ki kell 
bővíteni. Helyes árpolitikával elkeli 
érnünk, hogy a dolgozók megnőve 
kedett vásárlóerejét olyan területek 
felé irányítsuk, amelyek népgazda­
sági szempontból leginkább megfe­
lelőek. A béralap és a fogyasztás 
közötti egyensúly előmozdítása ér­
dekében széies körben propagálni 
kell a takarékosságot s ezt gazda­
sági intézkedésekkel is elő kell se­
gíteni. Ugyancsak a lakosság anyagi 
eszközeinek jobb mozgósítása érdé. 
kében, részben pedig hogy a lakás­
hiányt enyhítsük, meg kell szervez­
ni a saját lakás és családi házépítő 
mozgalmat, főként szövetkezeti for 
mában, állami támogatással.

— Az előttünk álló gazdasági fel 
adatokkal kapcsolatban a Pártnak 
nyíltan fel kell vetni a munkásosz­
tály, a dolgozók előtt, hogy 

a szocializmus építése, a béke 
védelme komoly erőfeszítéseket, 
áldozatkészséget, harccdzettsé- 
get, fegyelmei követel, és kü­
lön nyomatékkai kell felvetnünk 
a kommunisták, Pártunk tag­

jainak felelősséget.
— Fel kell vetnünk a kommunis­

ták, a párttagok felé, hogyha ők 
követnek el fegyelmezetlenséget, 
vagy visszaélést, úgy ez súlyosabb 
megítélés alá esik, mintha ugyan­
ezt pártonkivüli dolgozó követi el. 
Fel kell vetnünk kommunista párt­
tagjaink felé, hogy csak akkor vál­
toztathatjuk meg az egész munkás- 
osztály, dolgozó népünk gondolko­
dását, magatartását számunkra kí­
vánatos értelemben, ha a kommu­
nisták elöljárnak a termelésben, a 
fegyelemben, az áldozatkészségben, 
a harcban, a nehézségekkel és az 
osztályellenséggel szemben. A párt­
tagoknak és a pártonkivüli dolgo­
zóknak meg kell magyaráznunk, 
hogy

a szocializmus építésének tör­
vénye a dolgozók életszínvona­
lának emelkedése, de ez csak 
olyan mértékben és attól füg­
gően követkézbe tik be magá­
nak a szocialista építésnek és 
további előrehaladásunknak ve­
szélyeztetése nélkül, amilyen 
mértékben maguk a dolgozók 
általában és Pártunk tagjai kü­
lönösen eredményesebben mun­
kálkodnak, emelik a termelést 
és termelékenységet, csökken­

tik az önköltséget.
— Az előttünk álló feladatok 

sikeres megvalósításának kulcsa: 
a Párt szervező, példamutató, 
vezető, irányító szerepe és a 
tömegekkel való kapcsolatainak 

további megerősítése.
Az utóbbinak mindenekelőtt a 
munkaverseny, a Sztahánov- és az 
újítómozgalom további kiszélesedé­
sében kelt kifejezésre jutnia. Külö­
nösen ügyelnünk kell arra, hogy a 
munkaversenyben, a Sztahánov- 
mozgalomban a nyár beálltával ne 
következzék be a hírhedt „uborka­
szezon, aminek bizonyos jelei máris 
tapasztalhatók. A termelés a mun­
kafegyelem megjavítása szempont­
jából komoly várakozással és remé­
nyekkel tekintünk az egységes ifjú­
sági szervezet, a DISZ küszöbönálló 
megalakulása elé, mert termelésünk­
ben mindinkább nő a fiatal dolgozók 
száma s mert az egysege^, a Párt 
által vezetett fjúsági szervezet lét­
rehozásával új eddig lappangó ener­
giákat szabadíthatunk tel ifjúsá­

gunkban a termelés, a szocialista or­
szágépítés számára.

— Tisztelt Központi Vezetőségi 
Elvtársak! Mozgósítani Pártunkat 
és Pártunk útján a dolgozó tömege­
ket a hibák felszámolására, az előt­
tünk álló komoly feladatok megvaló­
sítására, ez további gyors előnyo­
mulásunk, újabb eredményeink és

sikereink alapvető kérdése. Mi eze­
ket a feladatokat meg tudjuk es 
meg fogjuk oldani, mert saját erő­
feszítéseink mellett bizton számít­
hatunk a Szovjetunió, a nagy Sztá­
lin felbecsülhetetlen értékű segítsé­
gére, támogatására és tanácsára s 
mert Pártunk, munkásosztályunk 
dolgozó népünk erőfeszítései a szo­

cializmus építéséért hazánkban nem 
elszigeteltek, hanem szerves részét 
képezik annak a nagy küzdelemnek, 
melyet az egész világ dolgozói és 
szabadságszerető népei, élükön a 
szocialista Szovjetunióval, az impe­
rialista háborús uszítok ellen, a tan 
tós békéért, az emberiség haladá­
sáért vívnak!

OLVASSUNK-TANUDUNK
A kŐHtyUMfi köhfyuci '

SZTÁLIN - KÍNÁRÓL

/

A Kínáról szóló gyűjteményes kö­
tet magában foglalja Sztálin elv­
társ mindazon megnyilatkozásait, 
melyeket vagy írásban, vagy beszé­
dekben tett a kínai kérdésről. Ezek 
a nyilatkozatok nagyobbrészt az 1924 
és 1927 évek közé esnek, vagyis a 
kína forrada om fellendülésének kor­
szakára. Arra az időszakra, amikor 
a Kínai Kommunista Párt először 
kezdett a nagy türténclemíormáló 
munkához.

Sztálin elvtársnak a könyvben 
megjelent müvei nagyban hozzájá­
rultak a kínai forradalom alakulásá­
hoz, harcának sikeréhez, A sztálini 
útmutatások szabtak Irányt a kínai 
kommunistáknak, jelölték meg a leg­
lényegesebb cs a forradalom szem­
pontjából döntő feladatokat. Nagy

segítséget nyújtottak ezek az írások 
a Kínai Kommunista Párt marxista- 
leninista párttá formálódásához, ko- 
vácsolódásához is, hogy az elkövet­
kezett időkben valóban a forrada­
lom irányítójává, a proletártömegek 
vezetőjévé, az új történelem alakí­
tójává váljon. Ezért volna helytelen, 
ha Sztálin elvtárs műveinek e 
könyvbe foglalt részét csupán o;yan 
munkáknak fognánk fel, melyek csak 
megvilágítják a kínai forradalmi ese­
ményeket, a gyarmati népek felsza­
badító harcának eseményeit. A való­
ságban Sztálin elvtárs könyve a kí­
nai forradalom lényegébe, alapjaiba 
világított bele. A lorradalmi taktika 
és stratégia valóságos kincsesházát 
adta Kína és a vi ag kommunistái­
nak, haladó emberisegének.

Rákosi: Válogatott beszédek és cikkek
Rákosi elvtárs könyvének bevezető 

része abban az időszakban íródott, 
amikor a magyar dolgozók még a 
Horthy-fasizmus sötét börtönében 
élteit, Hitler parancsára szovjet föl­
dön gázoltaJc a magyar csapatok és 
az eljövendő szovjet győzelem, az 
eljövendő felszabadulás csak a leg­
jobbak, a kommunisták tudatában 
élt. Rákosi elvtárs c könyvében 
szenvedélyesen sikraszállott a ma­
gyar nép becsületének védelmében. 
Ekkor írta, hogy „Nem a magyar 
nép harcol most a Szovjetunió eilen, 
hanem a hivatalos Magyarország", 
az urak Magyarországa. És Rákosi 
elvtárs a gyalázatos szovjeieilenes 
háború első napjaiban küldi üzem­
ét a magyar dolgozóknak: , A szov­

jet nép felszabadító harca egyben 
magyar nép felszabadításáért is 

folyik.“
Rákosi elvtárs könyvének második

része azokról a harcokról szól, me. 
'lyek 1941—45-ben indultak meg a 
fe szabadító it területeken az új éle­
tért, a szabadság, a függetlenség 
biztosításáért. Eöld, kenyér, szabad­
ság. Ez volt ekkor a kommunisták 
jelszava és Rákosi elvtárs megjelöl­
te a legfontosabb feladatokat: meg­
törni a földesúri hatalmat, küzdeni 
a nélkülözés ellen és hozzálátni a 
romok eltakarításához, a szabadság 
megvédésének harcát folytatni azok 
ellen, akik nyugat felé tekintgeínek 
és a magyar dolgozókat ki akarják 
szolgáltatni az amerikai imperializ­
musnak,

A könyv végigkíséri a magyar nép 
fejlődését. Arra tanít bennünket, 
hogy sohasem szabad engedni, hogy 
az elért eredmények, győzelmek el. 
bizakodottsághoz vezessenek. „A 
megvert ellenség, amikor rájön ar­
ra, hogy mit veszített, megtízszerezi

erejét“ — írja Rákosi elvtárs köny­
vében.

Rákosi elvlárs művének tanulmá­
nyozása hatalmasan megnöveli párt­
tagságunk, dolgozó népünk felké­
szültségét, erejét, emeli eszmei po. 
lilikai színvonalát, lelkesít bennün­
ket, hogy még kitartóbban küzdjünk 
le minden akadályt a szocializmus 
építésében és a béke megvédésében.

illés Béla:
VÍGSZÍNHÁZ! CSATA
Illés Béla könyve .fontos esemény 

az új magyar irodalom életében. De 
különösen jelentős nekünk, magyar 
dolgozóknak, akik szabadságunkat a 
Szovjetunió felszabadító harcainak 
köszönhetjük. A háború egy része: 
a ,,Vígszínház! csata“.

Felejthetetlen emlékeket ébreszt 
fel bennünk ez a könyv. Az olvasó 
önkéntelenül azokra a kedves jele. 
netekre gondol, melyek a ie.sz.aba- 
díto Vörös Hadsereg egy-egy kato­
nájával való találkozáskor játszód­
tak le. E könyv hitelességét és ér­
tékét az adja meg, hogy Illés Béla 
maga is úgy jött Magyarországra, 
mint a felszabadító Vörös Hadsereg 
egy katonája. Maga is fegyverrel a 
kezében részivett azokban a harcok­
ban, melyek e könyvben .e vannak 
írva. Maga is küzdött Budapest fel­
szabadításáért.

Ezt a könyvet Illés Béla előző 
„Fegyvert s vitézt énekiek“ című 
könyv folytatásának, második köte­
tének is lehet venni. Amíg a •,Fegy­
vert s vitézt énekl üt“ végigkíséri a 
szovjet katonákat saját hazájuk fel­
szabadításától egészen a budapesti 
harcokig, ez a kötet magárul, Buda­
pest felszabadításáról szól.

ítélet

Városi Pártbizottság 
köziemén j el:

Öthónapos egyéni tanulók konfe­
renciája június 7-én délután nem 
öt, hanem négy órakor kezdődik a 
Pártoktetók Házában. Feltétlen és 
pontos megjelenést kért az oktatást 
bizottság.

Üzemi és körzeti titkár elvtársak, 
figyelem! Szerda délután 5 órakor a 
Postás Szakszervezet székhazában a 
„Nemzetközi előadássorozat" első elő­
adására mozgósítsák a hallgatókat a 
titkári értekezleteken megbeszélt 
szempontok szerint. Előadó: Pinczes 
András városi titkár elvtárs.

Haladó szemináriumvezetők és hall­
gatók, figyelem! Ezen a héten az 
összevont természettudományos elő­
adásokat és szemináriumokat csü­
törtök helyeit, mivel fizetéses szün­
nap lesz, pénteken a szokott helyen 
és időben tartjuk.

Imnegszer vezeti 
közlemények

A Kereskedelmi és Pénzügyi Dol­
gozók SZÍT csoportja kedden. C óra­
kor agitációs értekezletet tart. — 
Pedagógus szakszervezet felkéri az 
iskolákat, hpgy legkésőbb ma déli 
12 óráig számoljanak el 3 pedagógus 
szkaszervezetben, Bethlen-u. 14. sz. 
alatt, a Pedagógus-est műsorainak 
árával. — Ruházati Kisipari Dolgo­
zók Szakszervezete kedden délután 
5 órakor taggyűlést tart Széchenyi • 
utca 1. szám alatt. — Kereskedelmi 
és Pénzügyi dolgozók szakszervezete 
értesíti tagjait, hogy 6-án este 7 órá­
tól szoc. pol. tájékoztatót tart a 
szakszervezet helyiségében (Vörös 
Hadsereg-útja 26. I. emelet).

KIOSZ. Női szabó, rokonszakma­

beli és konfekciós szakosztály szer­
dán 6 órakor ülést tart. — Rádiós 
szakosztály szerdán 6 órakor ülést 
tart. — Cipész tízescsoport vezetők 
ma 6 órára irodánkban jelenjenek 
meg. — Férfi szabó és csizmadia 
szakosztály tizescsoport vezetői ma 
12 órára irodánkban jelenjenek meg.

Az utca- és háztömbbizalmi titkár­
ság felkéri az elvtársakat, hogy hív 
ják fel a lakosság figyelmét az ame­
rikai szövöhernyó pusztítására és 
ezeket szigorúan ellenőrizzék. Aki 
a felhívásoknak nem tesz elegét, azt 
jelentsék a titkárságnál.

NŐNAPI BEOSZTÁS. Kedd. Va­
gongyári üzemi, 3 ó: Fekete Imréné, 
HÉV üzemi, 4 ó: Kiss Józsefrjé, Ha 
lárút, 5 ó: Gyökeres József né, Kefe 
seprű NV, 4 ó: Hajnal Lászlóné, Tán­
csics Mihályné, 5 ó: Nagy Erzsébet 
Műkőgyár, 2 ó: Marsi Jónosné. — 
Szerda. Andics Erzsébet, 5 ó: Kiss 
Sándorné, Szendrei Júlia, 5 ó: Fe­
kete Károlyné, Laborfalvi Róza a)
6 ó: Laczkó Lőríncné, Laborfalvi 
Róza b), 5 ó: Nyíri Ferencné, Csapó­
kért, 6 ó: Jékel Pálné, Csapókért II, 
ti ó: Kiss Lajosné, Szabadság-telep, 
5 ó: Marsi Jánosné, Kerekes-telep, 
4 0: Konyicska Györgyné, Háman 
Kató, 4 ó: Bíró Gáborné, Kossuth 
Zsuzsanna, 6 ó: Rónainé, Szotyori- 
telep, 6 ó: Szabó Károlyné, Vagon­
gyár területi, 5 ó: Szabó Antainé, 
Vargakert, 6 ó: Hernádi Zoltánné, 
Homokkert, 4 ó: Köves László né, 
Boldogkert, 7 ó: Köves Lászlóne, 
Nyúlás, 3 ó: Szabó Mihályné, Téglás­
kert, 5 ó: Tóth Erzsi, All. Kórház, 

r. Nánásl Erzsébet, Wolaíflca-telep,
4 ó: Sándor Lászlóné, Lorántffy 
Zsuzsanna I.: Mihály Árminná, Lo­
rántffy Zsuzsanna II.: Simon And- 
rásné, Rokkant-telep, u ó: Gall 
Györgyné, Gyermekváros, 3 ó: Szöőr 
Zoltánné, Teleki Blanka, 6 ó: Dobozi 
Jánosné, Rákosi-telep, 5 ó: Marinka 
Istvánné, Klinika I., 4 ó: Szabó
Lászlóné, Klinika II. 4 ó: Apró Já­
nosné, Klinika IV., 4 ó: Geldmann 
Ilona, Arany Bika, 4 ó: Juhász Mi­
hály né, Gyermekvédő Intézet, fél 4: 
Kiss Sándorné, Állami Bank, 5 ó: 
Katz Józsefné, Zrínyi Ilona, 5 ó: 
Buglyó Gyuláné, Állami Áruház, 5 
óra: Pesti Lajosné, J

NEM SZÁNTOTT,
NEM VETETT

A rendőrség az elmúlt na­
pokban a népi szervek felje­
lentése után őrizetbe vette Ber­
ki József vámospércsi kulákot, 
aki földjéből hét holdon nem 
szántott és nem vetett.

A TANYAI KUTAKAT 
ARATÁS IDEJÉRE 

RENDRE KELL IIOZNI
Aratás idejére a tanyák kút- 

.í^it rendbe kell hozni, hogy 
bőséges víz legyen az asztagok 
mellett és ahol tüzes géppel 
csépelnek, a vízhiány ne okoz­
zon késedelmet a munkában. 
A cséplés helyéül kijelölt ta­
nyák kútjalt idejében kotorni 
kell. Ezt a munkát most kell 
elvégezni, hogy egy percnyi ké­
sedelem se legyen a munkában 
fiz aratás-cséplés idején.

IRTSUK A SZÖVŐLEPKÉT!

A város szakigazgatási ügy­
osztálya felhívással fordul a 
varos lakosságához, hogy Deb­
recenben aki kertjében, gyü­
mölcsfáin, vagy bárhol szövő­
lepkét talál, azt azonnal gyűjt­
se össze és égesse el. A szövő­
lepke tömeges feltűnését pedig 
jelentse a város szakigazgatási 
ügyosztályán, a mezőrendészeti 
osztályon.
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Marcalul « BlSZ-évt azt j. 'jelenti: 
Karcolni n békéért

A mySZ mesyet "-’-/.re»«.»,, mesJaszíoíta h ssus.
küldötteit

„Síjén forradalmi Ifjúsági szö­
vetségünk tanítómestere, a ma­
gyar dolgozó Ifjúság legjobb ba­
rátja, a mi drága Rákosi Mátyás 
elvtársunk.”

A vörös drapérián feliratok, 
zászlók, s a színpad hátterében 
ott díszük az új ifjúsági szövet­
ség új jelvénye, piros-fehér-zöld 
mezőben a DISZ szó.

Az asztal mögött, mely piros 
terítővei, virágokkal megrakottan 
emelkedik ki a sötét háttérből, ott 
ülnek a megyei MINSZ konferen­
cia díszelnökséy-nek tagjai, köz­
tük Barczi Gyula elv társ, a Me­
lyet Pártbizottság titkára, Cser 
István elvtárs, a Városi Pártbi­
zottság részéről, Nemes Dezső 
elvtárs, a SZOT-titkár, Balogh 
Endre elvtárs polgármester, Ta­
tár Kiss Lajos elvtárs alispán. 
Ott ülnek az élmunkások, sztahá- 
novisták, éltanulók.

ünnepi disz a nézőtéren, ünne­
pi izgalom az ifjak között, komoly 
dologról van szó. Egységes . ifjú­
sági szövetség megalakítására

küldöttként a legjobbakat 
gat jak ma ki, olyanokat, 
méltóképpen képviselhetik Haj- 
du-Bihar megye fiatalságát, akik 
élenjárnák munkában, tanulásban.

Nagy Károly elvtárs, MINSZ 
megyei titkár beszámol az eddigi 
munkáról. Beszédének első részé­
ben a külpolitikai helyzetet ismer­
tette, majd rátért arra, mi tette 
szükségessé az új ifjúsági szövet­
ség megalakítását. Beszélt a 
MINSZ eddigi eredményeiről és 
hibáiról, majd konkrétan rámu­
tatott azokra a hibákra, amelyek

váló- Pártunk nagy vezére, tanítója, Rá. 
akik kosi Mátyás elvlárs.

A harc nehéz volt, de nem hiába- 
va.ó. Az ifjúság öt esztendő alatt 
megismerte, ki a nép barátja és ki 
az ellensége. Tudja, hogy segítőnk, 
barátunk a nagy Szovjetunió, Sztá­
lin elvtárs, a Párt és Rákosi elvtárs 
vezetésevei küzd népünk a béké­
ért, az ifjúság bo-dog jövőjéért.

Majd beszéde további részében 
felhívta Barczi elvtárs az ifjúság 
figyelmét, hogy legyenek éberek, a 
reakció nemcsak a múltban töreke­
dett az ifjúság egységének megbon-

Hajdú-Bihar megyében az ifjúsági ^sára, ma sem adta fel a harcot 
vonalon előfordultak. jé3, ®zer fomában próbálja megkísé.

A nyírábrányi EPOSZ-ban ia- i re:ni az ifjúságot darabokra szedni.___ ja­
nuárban arról beszéltek, hogy 
pártonkivüli szervezet a MINSZ 
és nincs is értelme politizálni. 
Debrecenben pétiig vannak olyan 
szervezetek, mint pl, a Kereske­
delmi és Pénzügyi Dolgozók SZÍT 
csoportja, meg az élelmezési 
SZÍT, ahol a szakszervezet veze­
tésével dolgozik az ifjúság.

Munkás-, paraszt-, tanulóifjúság ximnka- 
ieiajáulásai « ÜISZ-cH

Ezekben az ifjúsági szerveze­
tekben elszakadtak a Pártból. De 
nem érvényesült a munkástfjúsag 
vezetése sem az ifjúsági szerveze­
tekben. Konkrét példa rá a sár­
rétudvari EPOSZ, ahol az utolsó 
hetekig egy kul&kszármazású ta­
nítónő, mint vezetőségi tag vé­
gezte romboló munkáját.

Ezek ismertetése után rátért 
arra, hogy az ifjúság milyen lel­
kes örömmel fogadta Rákosi elv- 
társ beszédét, s ez az öröm és 
lelkesedés kongresszusi verseny- 
felajánlások formájában mutat­
kozott meg. A mai napig 1400 if­
júmunkás tett egyéni munkafel­
ajánlást és 550 ipari tanuló. Rá­
kosi elvtárs beszéde óta az ifjú­
munkás brigádok száma 5—6-ról 
72-re emelkedett, ezek közül egy 
sem termel 100 százalékon alul, 11 
brigád pedig 200—250 százalékon 
felül teljesíti normáját.

— A parasztifjúság sem ma­

radt le az üzemiek mögött, 1500 
dolgozó parasztfiatal tett kon­
gresszusi felajánlást és 51 ifi bri­
gád. A Diákszövetség tagjainak 
96 százaléka a gyenge tantár­
gyak feljavítását tűzte ki felada­
tául. A kitűnő tanulók napi 3 
órát tanúinak átlag tanulópárban 
a gyengékkel.'«,

— De nemcsak a termelés, s a 
tanulás területén, hanem más fel­
adatok elvégzésében is értünk el 
azóta eredményeket. Az ifjúsági 
mozgalmunk befolyásának kiszé­
lesítése érdekében tagtoborzást 
indítottunk, hogy bevonjuk so­
rainkba a még szervezeten kívül 
álló becsületes, hazájukat szerető,

Legyenek tehát éberek, járjanak 
nyitott szemmel. Feladata az ifjú­
ságnak, hogy e reakció befolyása 
alatt álló becsületes ' fiatalokat ki­
vonja körükből és az ifjúsági szö­
vetségbe tömörítse, a DISZ hazánk, 
népünk forró szeretetére. a háborús 
gyújtogatok gyűlöletére nevelje az 
ifjúságot. A Szovjetunió, Sztálin 
elvíárs iránti forró szeretetre ne­
velje őket. Ha így fognak dolgozni 
a fiatalok, több sztahanovista, él­
munkás, brigádvezető, éltanuló fogja 
díszíteni soraikat.

Harcolni a most megalakuló ifjú­
sági szervezetért azt is jelenti: har­
colni a békéért.

Hogy ezt ifjúságunk nagy része 
megértette, azt bizonyítják az újabb 
felajánlások minden vonalon. Így 
kell erősíteni az ifjúságnak a béke­
tábort, így kell erősíteni a békét és 
boldog jövőnket.

I A most megalakuló ifjúsági szö,
' vétségünk még közelebb lesz a Párt­
hoz, mint eddig s a Párt még na"

! gyobb segítséget fog nyújtani az új 
szövetségnek.

I Majd így fejezte be szavait:
I — Ha az ifjúság magáévá teszi 
j Rákosi elvtárs szavait, egy séges tá- 
I borba fogja tömöríteni a fiatalokat,
I ha a fiatalok egységesen, ingado­
zás nélkül a Párt mögé sorakoznak, 

a szocializmus építéséért dolgozni! m|Sg nsgyobb győzelmet tudnak el­
akaró fiatalokat. Eddig megyénk-j ém, és {el tudják építeni az ifjúság 
ben 3.200 azoknak a fiataloknak j boldog jövőjét, a szocialista társa, 
a száma, akiket bevontunk szer- j dalmat.
vezetőinkbe. Feladatunk azt el- J Barczi elvtárs beszéde után sor­
érni, hogy minden becsületes ifjú j ban szólaltak fel a konferencia 
közénk tartozzék.

Mnulialelajánlások teljesítése, új felajánlások 
a következő feladat

akik megfogadták, hogy az idén 
nem lesz bukott diák.

De, hogy ezeket végre is tud-

— Az elkövetkező két hétben 
nagy gondot kell fordítanunk ar­
ra, hogy minden fiatal, aki meg­
tette a felajánlását, a kongresz- 
szusra teljesítse is, akik pedig 
még nem kapcsolódtak be, azok 
csatlakozzanak felajánlásaikkal a 
többihez.

Ugyanez vonatkozik a mező­
gazdasági szocialista szektorok­
ban dolgozó parasztfiatalok szá­
mára is. Itt legfontosabb munka 
az aratás, cséplés, begyűjtés mun­
kájának pontos végrehajtása. Diá

ják hajtani, éberen kell őrködni 
az ellenség munkája felett is, 
amely hói jobboldali szociálde­
mokraták képében jelentkezik, 
mint az Alföldi Nyomdában és a 
Vagongyárban, hol a klerikális 
reakció képében, mint Pocsajban 
és a közgazdasági leánygimná­
ziumban.

Majd Nagy elvtárs arról be­
szélt, mit jelent az ifjúság szá­
mára a DISZ, *Párt Komszomol- 
hoz hasonló ifjúsági szervezete.

kok feladata, hegy kövessék a 
Svetits pedagógiai gimnazistákat,

Rákosi elvíárs nevével fel a munkára
Talán még soha nem hallott 

olyan tornbolást, lelkes tapsot, él­
jenzést, hurrá kiáltást a Bika 
öreg terme, mint amilyet most 
Rákosi elvtárs nevének hallatára

— Ez az ifjúsági szövetség a 
marxizmus-leiiinizmus győzelmes 
eszméi szellemében fogja kommu­
nistává nevelni ifjúságunkat. A 
DISZ a dicső emlékű Kommunista 
Ifjúmunkás Szövetség nyomdo­
kain fog haladni. Példaképeink 
Ságvári, Schőnhercz, Pataki elv­
társak lesznek. Hozzájuk hason­
lóvá akarunk lenni az építésben, 
a béke védelmében.

— Az új szervezet a Komszo- 
molhoz lesz hasonló, a Párt leg- 
odaadóbb, leghűségesebb segéd­
csapata.

— Legyünk büszkék elvtársak, 
hogy mi a Komszomoihoz hasonló 
ifjúsági szövetség megteremtésén
dolgozunk.

600 fiatal torokból hallhatott. 
Hosszú, hosszú ideig tartott az 
ünneplés, majd Barczi Gyula elv­
társ MDP megyei titkár beszélt 
a fiatalokhoz.

_ 5 esztendő telt ei kemény 
harcokban — kezdte beszédét 
Barczi elvtárs — telve megpró­
báltatásokkal. Nem volt könnyű 
harc, ifjúságunknak meg kellett 
birkózni egységére törő ellensé­
geivel. A kemény harc ellenére 
egyik győzelmet a másik után 
aratta.

S most elérkezett az ifjúság az
szövetség megala-

dicső

Majd így fejezte be beszédét:
— Köszönhetjük a mi bölcs ta- j egységes ifjúsági 

nítónknak. apánknak, hogy erre a -jelfáiéhoz, 
nagys/.nrü útra vezetett, bennün- j ifiért sikerült elérni ezt a 
két. y-ílvüükben és ajkunkon Rá- !nap0t? mert az ifjúság nem állt
kosi vívtál.-: nevével fel a munká-,____ „ mj dicső Pártunk
fa. fel a. tir.ulAsr.».. fel a harcra a • 
békéért, ». Azncjxizmukért !

- napot? Mert az
egyedül, mert a mi dicső 
'mögötte áU. Győzött, mert segítette

résztvevői.

A* üzem, ss. TSZCS, 
az iskola, a honvétZsé«. 

as AVil képviselője 
Siessél

Mislcolczi János, a Vagongyár fia­
tal sztahanovistája röviden elmond­
ta életét, hogy jutott S a Párt se­
gítségével vagongyári sztahánovista 
címéig.

Kéri Sándor, a biharkeresztesi 
áll- gazdaság dolgozója bejelentette, 
hogy felajánlásukat már teljesítet­
ték s az ütemtervben lefektetett át. 
lagot 150 százalékra teljesítik.

Bedőcs Bertalan, a honvédségtől 
arról beszélt, hogy a DISZ-re a 
honvédségen belül éppen olyan nagy 
feladatok várnak, mint a Szovjet­
unióban a Komszomolra vártak.

Rendes János az AVH-tól 
ígéretet tett, hogy amíg a dolgo­
zok a termelésben veszik ki részü­
ket, addig ők őrködni fognak a 
munkájuk felett.

Balogh Gizella, a Svetits-inté- 
zet eltanuló ja a páros tanulások je­
lentőségéről beszélt.

M á n y i Béla él-munkás, sztaha­
novista eredményei még nagyobb 
fokozását ígérte. Posta Erzsé­
bet (B.-újváros) arról beszélt, hogy 
az ifjúságnak feladata most az is, 
hogy azokat, akik eddig még nem 
tagjai a szervezetnek, meggyőz­
zék.

Posta Erzsébet szavai után a 
terem végén mozgolódás támadt, 
majd dobszó hallatszott kívülről. 
Két oldalon pirosnyakkendős úttö­
rők jöttek bo a terembe, Virágokat 
szórva, köszönteni a megyei kon­
ferenciát. Mindegyik blúzán ott volt 
a kitűnő tanuló jelvénye, a piros 
nyakkendő. A hajdú-biharmegyei 
és a debreceni úttörők nevében 
köszöntötték a megjelenteket, jó 
munkát kívántak nekik és ígérték, 
bogy mint úttörők mindent el tog-

Uggv Tegezzük a növény ápol ást, 
.hogy aratásnál és cséplésnél 
elkerüljük a munkatorlódást
A növényápolási munka 

gyorsabb ütemére van szükség 
az egész megyében, hogy a he­
tek óta tartó szárazabb időjá­
rásban segítségére legyünk a 
növényzetnek és a kapálással 
lazítva a talajt, a talajnedves­
ség párolgását akadályozzuk. 
Szükség van a gyorsabb mun­
kára azért is, hogy a kapálás 
munkájának nagyobb részét 
végezzük el most, hogy az ara­
iásnál és cséplésnél ne legyen 
munkatorlódás és minden erőt 
a termés betakarítására fordít­
hassunk.

A cukorrépa kapálásával az 
egész megyében jól állunk, — 
ezen a téren elsők vagyunk az 
országban, de nem szabad meg­
állni az első kapálásnál, nem 
szabad sajnálni a fáradságot és 
a második, harmadik kapálást 
is el kell végezni. Régi köz­
mondás tartja, hogy

a cukrot bele kc.l kapálni 
a répába.

Minél többször kapáljuk a ré­
pát, annál több lesz a termés, 
annál több lesz a cukor. A gya­
korlat bizonyítja, hogy min­
den kapálás 10—12 mázsával 
növeli a termést.

A tengeri kapálására külö­
nösen a polgári járásban kell 
nagyobb gondot fordítani. Jó 
felvilágosító munkával győzzük 
meg dolgozó parasztságunkat 
arról, hogy háromszor, négy­
szer kapálják meg a tengerit és 
szívleljék meg a miniszterta­
nács határozatát a tengeri ápo­

lásával kapcsolatban is: 
ne töltögessék a tengerit,

hanem simán kapálják. A töl- 
tögetéssel csak szárítják a ta­
lajt. Kiszámították a kísérletek 
során, hogy a töltögetett tenge­
rinél 30 százalékkal több ned­
vesség párolog el a talajból, 
mintha simán kapálják.

A tengerikapálásnál is har­
col a régi, az ósdi az új és jobb 
megoldással. A berettyóújfalui 
„Lenin“ termelőcsoportnál a 
tengerit töltögetve kapálták. 
Az elnök, aki már olvasott a 
szovjet mezőgazdaság fejlettsé­
géről és az ott jól bevált új 
növényápolási módokról, meg­
beszélésre hívta a tagságot, is­
mertette előttük a töltögetés 
hátrányait és meggyőzte őket 
arról, hogy szakítani kell azzal 
az „ahogy apáink csinálták, 
úgy a jó“ maradi gondolkodás­
sal.

A tengerit a tagság másnap 
már simán kapálta, nem töltö­
gették. Az eredmény Kiss Já­
nost, az elnököt igazolta. A si­
mán kapált tengeriföld

most sokkal elevenebb, zöl­
debb, mint a töltögetett 

tengeri tábla.
így győződött meg saját mun­
kája nyomán a berettyóújfalui 
„Lenin“ termelőcsoport tagsága 
arról, hogy ha jól és helyesen 
akarja földjeit munkálni, kö­
vetnie kell, át kell vennie a vi­
lág legfejlettebb mezőgazdasá­
gának, a Szovjetunió mezőgaz­
daságának tapasztalatait.

Hagy MümminytäM iísflieli meg dolgozó 
parasztságunk a gépi szcriftdásaket

A jó gépi munka eredménye 
minden dolgozó előtt vilá­
gossá tette, hogy a traklor jobb 
munkát végez, mint az igaerő és 
sokkal olcsóbb is. A most beinduló 
gépi munkálatokra még előnyösebb 
feltételek mellett kötheti meg dől. 
gozó parasztságunk a szerződést, 
mint az előző évben. Lehetővé tet­
ték, hogy háromféle szerződés közül 
választhasson dolgozó parasztságunk 
és azt a szerződést írja alá, amelyik 
neki a legelőnyösebb. Lehet kész­
pénzes szerződést kötni, terményes 
szerződést, melyet a szerződéskötés, 
kor kell kiegyenlíteni és lehet úgy 
szerződni, hogy a gépi munkáért 
csak a jövő évi terménybetakarítás 
után kell a terményt beadni.

A díjak megállapításánál közép-

kukoricánál 34.50 kiló. Kötött fala. 
jón hasonló a bér, de változik már 
a futóhomoknál, mert ott már bú­
zánál 27.50, rozsnál 37, árpánál 31.50, 
zabnál 40, kukoricánál 38 kiló.

Abban az esetben, ha a terményt 
a szerződéskötéskor adják be, a 
tarlóhántásért középkötött talajon 
búzánál 22 50, rozsnál 30, árpánál 
25.50, zabnál 32.50, kukoricánál 31 
kilót kell beadni. Kötött talajon a 
munkabér ugyanaz. Fu'óhomoknál 
búza 25, rozs 33, árpa 28, zab 38, 
kukorica 34 kiló holdanként.

Készpénzes szerződést kötő dolgo­
zó parasztok részére a tarlóhántás 
bére egy hold után középkötött ta­
lajon 21 forint tárcsával, ekével 27 
forint. Kötött talajon tárcsával 21, 
ekével 30 forint. Futómokterüieíen

kötött, kötött és futóhomokterülete- | tárcsával 23. ekével 33 forint, 
két vettek számításba és ehhez vi- j A mélyszántás középkötött talajon 
szonyítva állapították meg a gépi 62 50, kötött talajon 78.50, futóhemo- 
munka béreit. lkon 80 50 forint holdanként.

A tarlóhántás díja például katasz- j Gépállomásaink 19 féle talaj mun- 
téri holdanként középkötött talajon, [ Icára kötnek szerződést dolgozó pa.
abban az esetben, ha a jövő évi tér- ^Ságunkkal A gépállomások iro-

. , ............... dalban részletes tájékoztatást lehet
menyből fizetik, búzánál 25, rozsnál kapni a küiön£é e

bérekről.33.50, árpánál 28 50, zabnál 36 50 
»sBäKeasaK-esa

munkákról

nak követni, hogy méltó tagjai 
gyének majd a DISZ-nek.

A kedves jelenet után Nagy 
Mária, a Magasépítési NV fia ta 
kőművcssegédlánya bejelentette 
vállalja, hogy eddigi eredményét 10 
százalékkal növeli és 6 új tagot 
szervez a DISZ-be.

Fenyvesi Sándor, vagongyári 
SZlT-titkár a Vagongyár eddig el­
ért eredményeit ismertette. Elmon­
dotta, hogy a legutóbbi napokban 
120 új taggal szaporodott a SZIT- 
tagok száma és ezek közül 60 új 
tag felajánlást is telt. Hiányosság­
ként említi, - hogy a felajánlásoknak 
csak egy igen kis részéi teljesítet­
ték.

Fehér Ferenc tanár az ifjúság 
és a tanár megváltozott viszonyá­
ról beszélt, majd

Kovács György, a MINSZ 
központi kiküldötte beszélt. Beszé­
dében kihangsúlyozta, hogy a ma­
gyar ifjúság a lörlcne'em legszebb

időtartamának, a szocialista építése 
nek lehet aktív harcosa.

— A jövő a miénk s az a jövő
olyan lesz, amilyenné építjük 

— mondta.
Tündik László bejelentette^ 

hogy a DHV fiataljai a napokban 
új brigádot szerveznek meg „Jú-< 
nius 17" névvel. Ezután a határoJ 
zati javaslatokat olvasta fel Z 3 ín 
r o s Lajos elvtárs.

Ezután kezdetét vette a küldőt-: 
tek megválasztása.

17, szavazati joggal bíró kon-4 
gresszusi küldöttet és 11 vendéget 
választott meg a konferencia. Ezek! 
a termelésben, ifjúsági munkában^ 
tanulásban élenjárók közül kerüL 
tek ki.

Választás után s a kultúrversenyj 
győzteseinek jutalomkiosztása után 
végétért^ a konferencia és hatszáz 
fiatal erős hangjától csak úgy zen-: 
get! a terem:

„Egy a jelszónk, a béke,
Harcba boldoff jövőért megyünk.’*

■■

■
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HÓDOS ORSZÁGOS RENDŐR 
BIRKÓZÓ BAJNOKSÁGOT 

NYERT
* A Csokonai Színházba vasárnap Is- 
Inét bevonult a sport: ott rendezték 
-In eg, nagyszámú indulóval, az or­
szágos rendőr birkozóbajnokságot. 
Több mint öt órán át folytak a küz­
delmek, mintaszerű rendezés mellett. 
Egyesületeink vezetői tanulhattak 
.volna rendezést a rendőr ba.jtársak- 
túl. Egyébként a döntőkre már nagy 
közönség gyűlt egybe, s a viadal be­
fejezése után Kovács Ferenc ezredes 
olvtárs, kerületi rendőrkapitány osz­
totta ki beszéd kíséretében a dija­
kat a győzteseknek és a helyezet­
teknek.

A versenyben nagy küzdelem ala­
kult. ki minden helyezésért. Es az 
összecsapások során néhány nagyon 
izgalmas mérkőzést láttunk. Bajnok- 
ragot Báli (Budapest), Hódos (Deb­
recen). Szelei (Szombathely), Szabó 
(Szeged), Szegedi (Államvédelmi), 
Noiipek (Miskolc), Mrena (Államvé­
delmi) és Odor (Budapest) nyertek. 
A pontversenyben ez a sorrend ala­
kult ki: 1. Budapest 24 pont, 2. Ál­
lamvédelmi 22, 3. Szeged 21, 4. Mis­
kolc 16, 5. Szombathely 8, 6. Székes- 
fehérvár 5, 7—3. Pécs és Debrecen 
4—4, 9. Szolnok 2 pont.

VERSÉNYI DR. 
VIDÉKI KARDBAJNOK

«Szombaton a csapat-, vasárnap pé­
tiig az egyéni vidéki kardbajnoksag 
küzdelmeire került sor Budapesten. 
Az egyéniben minden ellenfelét meg­
előzve, Verseny! dr., a P. Lokomotív 
jeles versenyzője lett az első, míg a 
csapatversenyben a debreceniek 
együttese: Versényi dr., Madal, Si- 
nay, Fülöp és Palánky, a harmadik 
helyen végzett. Versényi a szombati 
nap folyamán nem szenvedett vere­
séget. Megverte Pcstyt (Győri Va­
sas) és visszavágott Kelemennek is 
£ kerületi bajnokságban elszenve­
dett vereségéért, méghozzá 5:0 arány­
ban. A fiatal múltra visszatekintő 
D. Lokomotív vivő szakosztályának 
jelentős sikerét hozta tehát a ma­
gyar vidéki kardbajnokság.

D
«maazs

Hét baráti nemzet férfias, fcemény küzdelme volt 
a magyar-lenivel mérkőzés

Magyarország—Lengyelország 5:2 (2:1). Vezette: Alexandra
_ .......................... . «.«Awrint iriAUf krtnr.vebb sérült

Az osztrákoktól elszenvedett vere 
ség után vasárnap Ismét nagy gol- 
arányú győzelmet aratott a bal he­
lyen megváltoztatott magyar váloga­
tott. A küzdelem pedig, mely 47.000 
néző előfe folyt le a Wisja Polskiego 
stadionban, mindvégig a két baráti 
nemzet férfias, kemény összecsapása 
volt, melynek értékét emeli az a 
körülmény Is, hogy egyetlen sport­
szerűtlen jelenet sem adódott a ki­
lencven perc alatt.

A mérkőzés egyébként a békéért 
folyó harc jegyében folyt le. Ezt bi­
zonyítja az Is, hogy a játék meg­
kezdése előtt mindkét ország tizen­
egy labdarúgója egy-egy békegalam­
bot eresztett fel a levegőbe, ezzel is 
jelezve, hogy Magyarország és Len­
gyelország válogatottjainak mérkő­
zése is békénk megvédéséért Indított 
harc egyik jelentős állomása.

A stadiont erre az alkalomra szé­
pen feldíszítették. Sztálin, Rákosi es 
Bierut elvtársak képei díszítették a 
lelátót, s hatalmas tapsvihar közben 
Alexandra román játékvezető sípje­
lére az alábbi összeállításban kezdő­
dött el a küzdelem: Magyarorszag: 
Grosits — Rákóczi, Börzsei, Lantos 
— Bozsik, Józsa — Sándor, Kocsis, 
Szilágyi I-, Buskas, Baboícsay, 
Lengyelország: Borucz — Gedlek,
Parpan, Barvinski — Suszczyk,_ Wie

,4?..51*« Äh4

ezorek — Baran, 
Mordarski.

Cieslik, Bozek,

Nem szerepellek rosszal a debreceni afiélák 
a kernel; hjiiMSöOiian

Kovács (Nyíregyháza) két percen belül futott 800-on
A megszokott kép: sok induló és motor^ (Ny L°k.) 2^2£.

^mjgpyilvanuto Lók) 5> 2, Dömötör (Ny.b no/iuuoGg . vwuw.w.   or-.
.teljes rész vétlenség jellemezte Deb 
recenben, az egyetemi pályán lebo­
nyolított kerületi atlétikai bajnoksá­
got. Pedig sokkal nagyobb közönsé­
get érdemelt volna a verseny, mert 
az izgalmas végküzdelmeken kívül 
néhány számban kitűnő eredmény 
született. így elsősorban Kovácsot,
H nyíregyháziak kitűnő atlétáját di­
csérhetjük, akt 1:39.9-et futott 800 
méteren, de 1500 méteren is elisme­
résre méltó időt ért el. Rajta kívül 
a férfiaknál Porcsalminak (Szoúiok) 
súlydobásban és Gidainak a távol- 
ugrásban, az ifiknél elsősorban a^ na­
gyon tehetséges Talabircsuknak (Szol­
nok) a 800 m-es síkfutásban, Bányai­
nak (Nyíregyháza) a 100 m-es sík­
futásban, a nőknél Namenyinek 
(Nyíregyháza) a 800 m-es síkfutásban, 
a leányoknál pedig Mészárosnak 
(Dóczi gimn.) súlydobásban élért 
eredményét dicsérhetjük. Itt közöl­
jük a kétnapos verseny eredményeit.

Kérti felnőtt;
100 m: 1. Ungai (D. Lók.) 11.9, 2. 

Siket Hl MEt'tibz) 12 2, 3. Lovag (D. 
Lók.) 12,3. —- 200 m; 1. Bányai (Ny. 
1,ok.) 23.6 2. .Kadar ll> MEí'ESz) 24, 
B. Jakab (D. MEí’ESz) 24.8. — 400 m:
1_Bányai Ny Lók) 64 2, 2. Papp (D. 
MEEJiSz) 65.6" ó. tize) tz OD. Lók.) £8.3. 
__ 800 m; 1. Kovácg (Ny Lók ) 1:59-9
2 Lőrincz (Sz. Lók ) 2:12 Ceabai (Sz.
Loli) 2:20.2. — 1500 m: 1. Kovács 
(Ny Lók) 4:08.4, 2 XJjbelyi (D. Luk.)) 
4:3o.9. -—- 5000 m: 1. Ragály (Ny Lók) 
16:53.6, 2. Vegh (Sz. Lók.) 18:05, 3- 
Újhelyi (D Luk.) 18:09.4. — 10.000 
hl; í. Ragaly (Ny Lók.) 36:33.6. — 
3000 méteres akaualylutas: i, Bokor 
jj, (D. Lóit.) 10:58 t, 2 Újhelyi (D Lók) 
0.1:09.2.— 110 gát; l". tizán.ó (D. Lók) 
19.2, 2 Szabó (1) MEFESz) 21.2, 3. 
Bzajcz' (1) Lók) 24. — 400 gát: 1. 
Száj ez (1) Lek.) 66.„, 2. Szántó (D.
Lók ) 66 7, 3, Balogh (Sz. Lók.) 67.2.

___ iviagas; 1. Kocsis (Ny. Lók) 170, 2.
Bíró (D. MEí'ESz) 165, 3. Laczkó (Ny.
Luk.) 160.__Tavon 1 Gidai (D Lók )
600 2 Kocsis (Ny. Lók.) 564, á. Tor. 
ma (Ny. Lók.) 556 - Rúd: 1 l’áioíl 
(Ny. Lók) 300, 2. Kocas (Ny. Lók.) 
280, 3. Papp (Sz. Lók) 280 — Hát- 
mas; 1 Torma (Ny. Lók.) 12.02, 2-
Qtdai (U. Lók ) 11,72, 3. Kocsis (Ny. 
Lók) 10-99. —' Súly: 1. Porosaim! (Sz. 
Lók.) 13.20, 2. Kiss (L ilEFESz) 11,76 
5 Kalapos (D. MEí’ESz) 10.95. 
diszkest; 1, Laczkó >Ny Lók) 35.19, 
2 Porosaim! (Sz. Lók ) 34-70, 3 Torma 
(Ny Lók) 34.03. - Gerely: 1, Koncz 
(Ny" Lók.') 46.71, 2. Toros (D Lók,)
44.42, 3. Tímár (Sz Lók.) 43,84 ^ 
Kalapács: 1 Jancso dr (1) MEí’ESz) 
50 48 2. Torma (Ny. Lók ) 29.00, 3 
Gally' (D. Lók.) 2809. — 10.000 m. 
gyaíogias; 1 Bokot E. (D Lók.), 2 
,Vegh (Sz l/ok.)

Ifjúsági.
100 in.: 1, Bányai (Ny I,ok.) 115, 

2 Kádár (I). MEí'ESz) 11,7, 3 Ja­
kab (D. .MEÍ'ESZ) 1) 8. — 2C0 m: 1 
UnKái (D, Lók-) 24 5, z. Siket (I), 
MEí'ESz) 24 9. 3. Kies (D MKFBSz)
^54,__ 400 m: 1 Kiss (D MEí'ESz)
56-1, 2 Bődig (Ny. Lók.) 59.9, 3. Ga- 
ramezegi (Ny Lók,) 60.7, 800: 1.
Taiabircsuli j,Sz, Lök j 2:02,4, 2- Bö-

játékába sok hiba csúszott, s Inkább 
a kemény küzdelem nyomta rá bé­
lyegét erre az időszakra. Később fel­
jött a magyar csapat és a 8. percben 
Barvinski egy kapura tartó labdát 
kivédett és a teljesen jogos 11-est 
Puskás értékesítette. Ezután változa­
tos játék folyt a pályán és a 24. 
percben Grosits hibájából Mordarski 
egyenlített. A lengyelek nem sokáig 
örülhettek, mert rövid Időre rá Szi­
lágyi I. 12 méterről a bal felső sa­
rokba lőtt.

Szünet után kibontakozott a ma­
gyar csapat nagyobb tudása. Külö­
nösen a technikai felkészültség terén 
ütközött ki a különbség, s most már 
a magyar fiúk uralták a mezőnyt. 
A kipasszolások következtében a 
lengyelek kifulladtak, annak ellené­
re, hogy a második félidőre több 
változtatást eszközöltek. így Jan- 
duda lett a jobbhátvéd, Mardarskl 
a jobbszélső, Bozek a balszélső és 
La ez állt be középcsatárnak. Szilá­
gyi, majd ismét Szilágyi és később 
puskás góljaival szemben azonban a 
nazai gárda védelme tehetetlennek 
bizonyult és csak a 35. percben Gro­
sits helyett beállt Rúzsának sikerült 
Ciesliknek gólt lőni. A 30. percben

Cgyr.lJAcm «.IMII.. ----- ------ -------- . .
miatt Lantos is, akinek helyére lm 
III került. Tehát ebben az időszak 
ban hat Honvéd-játékos foglalt he 
lyet a válogatottban. Végeredmény 
ben a magyar csapat 2:l-es fclid. 
után 5:2 arányban nyert.

Nem vitás, hogy a győzelem orosz 
lánrésze a csatársor kitűnő játéké 
nak köszönhető, akik különösen ; 
második félidőben táinadást-támadá: 
után vezettek <* kis szerencsévé 
akár még négy góllal győzhettek 
volna. Egyénileg Grosits a goiban 
nagyot hibázott, a hátvédharmas Jég 
jobbja pedig Lantos volt, de Borzse 
is kielégített. Rákóczi — nem váló 
gatott klasszis. Bozsik ismét knna 
gasló tagja volt az együttesnek, míg 
Józsa válogatottságát a többi fedeze' 
rossz formájának köszönheti. .A ta 
madógorbtm és egyben a mezőny 
ben Puskás volt a legjobb, de neu 
sokkal maradt el tőle Sándor, Ko­
csis és Szilágyi sem. Baboícsay ja 
téka azokat igazolta, akik azt han­
goztatják, hogy nincs a válogatott 
nak megfelelő balszélsője.

A lengyeleknél Czislik, Mordarski 
Borucz, Parpan, Suszczyk és Wie 
ezorek vált ki. Alexandra szinte hiba 
nélkül vezette a mérkőzést.

Mi volt Diósgyőrben ?
A lcét népi demokrácia B) váloga- egész jól játszott, mindjobban 

tottjainak összecsapását a Diósgyő- illeszkedett a csapatba, s 
rótt került sor. A nagy hőség erősen ™6'' lövésekre, is vállall

Lóit,) 4:26, ó, Gáli (I>, Lók.) 4:34-8,
30ÜQ ,ní 1. Veszély (Sz Lók.) 9:50-4.
2 Andrássy iSz Lók) 10:15.4. — 1°0° 
ni. akauaiyíuias: i. Veszély (bz. Lók) 
3:02.2, 2 Holczinger (1). Lók.) 3:24,
5 Leel-össy (ü üok.) 3:50-8.
110 gat: 1. Bódifl (Ny. Lók.) 19.4, 2. 
Móra (Sz. Lók.) 19 5, 3 Kiszelya (D. 
Lók.) 21.9. — 400 gát: 1. Andrássy 
(Sz. Lók.) 60.8, 2. Bódifl (Ny. Lók) 
65.3 3 Szárad! (Ny Loke) 66-7. —
Magas; 1. JKó'izs (D. MEFESz) 155. 2, 
Deák (D MEFESz) 155, 3 Szabó (Sz- 
Lók ) 155 — TavoD i# Szabó (Sz. Lók) 
560.' 2. Lóvae (D- Lók ) 540, 3. Fölyiis 
(D Lók.) 550. — Rúd; l Szabó (Sz. 
Lolc.) 300, 2. Papp (D. Lók-) 300, 3- 
Méhész (Ny. Lók.) 240 — Htrm-S; 1 
Kovács (Sz. Lók.) 11-47, 2. Szabó (Sz. 
Lók.) 11.28, 3 Dávid (Sz Lók) 11-09,
__ Súly: 1. Biró (Sz. Lók.) 10-50, 2-
Lab an ez (D. MEFESz) 10-49, 3 Szabó 
(Sz Lók.) 10.37. — Diszkosz: 1. Biró 
(Sz. Lók.) 36-08, 2 Labancz (MEFESz) 
31.12, 5. Szima (í). Lók.) 30.06 —
Gerely; 1. Arkofli (D Lók.) 39-16, 2
Lovas (D. Lók) 39-10, 3- Biró (Sz. 
Lók.) 38 70. — Kalapács: 1. Merényi 
(Sz Lók*.) 33-31. 2 Lukács (MEFESz) 
20.73, 3. Szabó (Sz. Lók) 20-28 — 
3000 m. gyaloglás: i Andrássy ‘ (Sz. 
Lók.) 18:05, 2 G'vramszegi (Sz Lók-) 
18:53-6, 9. Gáli (D. Lók.) 20:17-4,

Női felnőtt.
100 m; 1. Nagy (D, Lók) 14, 2

Soós (Ny. Lók.) 14 3, 3. Novak (Nyé 
Lók) 14.4. — 200 m: 1 Ungvári (D
MEFESz) 30. 2. Novak (Ny. Lók.) 30.3, 
— 800 m: 1. Naményi (Ny. Lók.) 
2:35 6, 2 Soós (Ny.‘ Lók) 2:49-8. — 
30 gát; 1. Soófl (Ny, Lók.) 15.1, 2- 
Novak (Ny. Lók.) 16. — Magas; i. 
Soós (Ny Lók) 133, 2- Novak (Ny. 
Lók.) 150", 3. Horváth (Ny. Lók.) 115.

Távol: 1, Naményi (Ny. Lolc.) 440, 
w. Ungvári (D MEFESz) 426, 3 Novak 
(Ny. Lók.) 381. — Súly: 1. Soós (Ny. 
Lók ) 8.25, 2. Szabó (D Lolc,) 7 85, 3. 
dr Koronipainé (D MEFESz) 6.78. — 
Diszkosz: 1. Soóe (Ny. Lolc.) 26-67, 2
Szabó (D Lók.) 24.59. 3. Villás (D*. 
Lolc) 24.Ó2. — A gerely versenyszáma 
elmaradt, mert a szer eltört.

Női ifjúsági.
100 ni: 1. Paróczi (Sz. Lók.) 13.2, 2. 

Juhász (D Lolc.), o Magyar! (D 
MEFESz) 14.3, — 200 í: l. Paróczai 
(Sz. Lolc.). 29.2, 2. Szentmiklóífly (Sz. 
Lók) 30. 3. Paczók (D Lók) 30.6. — 
eOO'ms 1. Barga G. (Sz Lók.) 2:42. 2 
Székely (Ny. Lók) 2:51.2 3. Hőnyi (Sz* 
Lolc.) 3:11 —80 gát: l. Varka G. (Sz 
Lók.) 14.6", 2. Ma.gya.-j (D. MEFESz) 
15, 3. Szabó (D. Lük,) 15.2 — Magas: 
1. Juhász (D Lók.) *125, 2. Milcó (D. 
MEFESz) 125, 5. Sz-abó Ildikó (Köz- 
gazd.) 120. — Távol: ] Paróczai (Sz. 
Lelt.) 447, 2. Milcó (D. MEFESz) 409. 
5. Varga G iSz. Lók) 408. — Súly: 
1. Mészáros (Dóczi gunn ) 8.43, 2. Sze­
lei (Dóczi gimn.) 7.98 l Halász (Ny. 
Lolc.) 7 75. — D.szkosz: 1. Halász (Ny. 
Lolc ) 24.07. 2 paróczai (Sz. Lók.)
22.08 á. Kárpáti (Közgázéi ) 19,40.

A verseny sikeres megrendezése 
elsősorban Horváth Ferenc kevüleu 
főtitkár érdeme.

rányomta bélyegét a találkozóra, 
mely ugyanúgy, mint Varsóban, 
mindvégig sportszerű keretek között- 
folyt le.

A rendezésről már nem mondha­
tunk sok jót, s könnyen megálla­
pítható volt, hogy az elmúlt eszten­
dőben Debrecenben lejátszott ma­
gyar-lengyel válogatott találkozón a 
rendezés messze felülmúlta a diós­
győrit. A környezet sem volt oiy 
szép, mint a Lenin-parkban lévő 
stadionban, de a; debreceni szurko­
lók legnagyobb bosszúsága az volt, 
hogy több mint egy óráig utaztak 
villamoson a diósgyőri pályától a 
miskolci nagyállomásig A Miskolc— 
Diósgyőri Kisvasút dolgozói nem re­
mekeltek ezzel a közlekedéssel.

A magyar csapatban a szakértők 
elsősorban a fiatal Bundzsák játé­
kára voltak kíváncsiak. A kiskun- 
halasi labdarúgó — a magyar fut­
ball egyik legnagyobb tehetsége —

bele
uiuwavu«... ~   . _ szünet
után már lövésekre is vállalkozott 
A többiek közül elsősorban Nagy II 
játékát dicsérhetjük, aki úgy fejjel 
mint lábbal egyaránt jó volt, s ki­
magaslott a mezőnyből is. Gellért 
nem tették próbára és a 2:0 (l:0)-ra 
végződött mérkőzésen, Nagy II. mel­
lett Zakariás, Keszthelyi és Kovács 
I. voltak a magyarok legjobbjai, de 
elfogadható teljesítményt nyújtott r 
lengyelektől a Komlósi-szerü villám 
gyors balszélső: Wisniewski, továbbá 
Jurovicz, Broz'onowski és Biala-s. Do­
rogi jól vezette a mérkőzést.

A gólokat Budai és Bundzsák löt 
ték. ,

A két válogatott mérkőzés érde­
kessége, hogy a Varsóban és Diós­
győrben szerepelt csapatokban há­
rom debreceni játékos szerepelt. 
Nagy II., Szilágyi I. és a püspökla­
dányi illetőségű, de debreceninek 
számító Gellér. Velük — úgy hisszük 
— nem a kiesés szomorú sorsára ke 
rült volna a debreceni együttes.

Túlfűtött hangulatban került 
sorra a mátészalkai összecsapás
D. Honvéd-—Mátészalkai DTK 3:2 (1:2) — Vezette: Krémcr

Későn talált magára a D. Honvéd, 
mely a perecesiek felett aratott 
meglepetésszerü győzelem és a Ke­
rámia ellen elért döntetlen után va­
sárnap Mátészalkán vendégszerepeit 
és a hazai együttessel szemben 1:2 
arányú félidő után 3:2-es győzelmet 
aratott.

Az összecsapáson nagy tét forgott 
kockán a szalkaiak részéről: az NB 
II.-ben való bennmaradás. Ez az iz­
galom a közönség soraiban a ma­
gyar pályákról örökre kiirtandó 
sportszerűtlen jeleneteket eredménye­
zett. Nem vitás az, hogy a szálkái 
közönség közé befurakodott az el­
lenség Győri állatorvos és társai, a 
múltból ittmaradt figurák személyé­
ben, akik a sporton keresztül igye­
keznének szétzúzni az eddig ^ elért 
eredményeinket és éppen ezért a 
becsületes mátészalkai szurkolókon a 
sor, hogy ezeket az alakokat soraik­
ból eltávolítsák.

A túlfűtött hangulatban lefolyt 
mérkőzésen egyébként így álltak fel 
a csapatok: D. Honvéd: Bartha — 
Sós, Gere, Tömösvári — Belueh, Sar­
kad! — Gombos, Elek II., Kiss, Stu- 
binszky, Béres. — Mátészalka: Palicz
— Vozári, Németh, Tölgyesi II. — 
Molnár I., Csüllögh — Szászi, Mol­
nár III., Kocsis, Székely, Csaplovics. 
Már a 3. percben Szászi révén a ha­
zai együttes megszerezte a vezetést, 
melyre Gombos gólja volt a válasz. 
A jobbszélső a kifutó kapus mellett 
rúgta hálóba a labdát. Ezután máté­
szalkai fölény alakult ki, a gólt is 
ők rúgátk. Molnár III. révén.

így 2:l-es vezetéssel fordult a má­
sodik félidőre a szálkái gárda, az 
előnyt azonban nem tudták megtar­
tani, mert a debreceni fiúk vették 
át a játék irányítását és Elek II-, 
majd Béres révén 3:2 arányú győ­
zelmet arattak. Ebben a játékrészben 
a közönség bekiabálásai és sportsze­
rűtlenségei miatt többször szünetelt 
a játék, s az izgalmak átragadtak a 
pályára is, mert Elek II.-t és Mol­
nár Ill.-at a játékvezető kiállította.

A győzelem teljesen megérdemelt
— a szünet utáni játék alapján. Meg 
kell azonban mondanunk, hogy a 
debreceni együttes a megszerzett 
két pont ellenére sem játszott na

dicsérhetjük a D, Honvéd labdarú­
góinak. A szalkaiak egyenrangú el 
lenfelek voltak, vereségüket első­
sorban közönségüknek köszönhetik, 
mert a bekiabálások következtében 
a játékosok idegesek lettek és hibát 
hibára halmoztak.
^Egyénileg Sós, Gere és Elek II. 
tűnt ki a derbeceni együttesből, Né­
meth és Szászi a szalkaiaktól. A 
többi Honvéd játékos csak átlagos 
teljesítményt nyújtott. Krémer né­
hány kisebb hibától eltekintve jól 
vezette a mérkőzést.

A D. Honvéd ezzel a győzelemmel 
elkerült az utolsó helyről és ha a 
hátralévő két összecsapását is meg­
nyeri, még Mátészalkát is megelőz­
heti. A tabella állása az NB II.-ben 
az- utolsó forduló előtt így fest:

1. Diósgyőr
2. Ózd
3. Kerámia
4. Misk. Lók.
5. MMNVTE
6. Sajó Tárna
7. Kistext
8. Pereces
9. Nyír. Lók.

10. Sújhely
11. Salg. Vasas
12. MÁVAG
13. Hatvan
14. Mátészalka
15. D. Honvéd
16. Kisvárda
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HUSZONEGY 
TELITALÁLAT

2 Lcngyelo.—Magyaro. 2:#
1 Magyaro. B)—Lengyelo. B) 2:®
2 BDOSZ Húsos—Vác 0:2
x p Vasas—III. kér. Textil O.tf
2 Ganz—BMTE 1:3
1 G SE—Elektromos
1 Fások—Magyar Acél 4:0
1 Gázgyár—BDSE 4:3
x Tokod—Viscosa 1:1
1 pécel—Autótaxi 4:0
1 pápai Perutz—KDSK 2.1

CDKA—Zenit 0:0
A toto e heti fordulójában közel1 

kétszázezer szelvényt küldtek be. 
Ebből az átvizsgálásnál 21 darab is 
találatos szelvény — köztük egy deb­
recenit is, a Toto Clubit — találtak, 
4765 forint jár érte darabonként. 26« 
darab 11 tulálatosra, s 2506 darab 10 
lalálatosra 385, illetve 38 forintot, fi­
zetnek ki.

A POSTÁS SZÉP 
GYŐZELMET ARATOTT

Püspökladányban a hazai együttes 
ellen. A bajnok Nyíregyházi Elek 
Iromos biztosan vette a hajdúnánási 
akadályt. meglepetésnek számít a 
nyírbátoriak debreceni és a nagy- 
káli ólak tiszalöki győzelme. Eredmé­
nyek:

Nyírmadai FSZSE—Dombr. EDOS Z 
3:1 (2:0). Vezette: Bíró I. Gyenge 
színvonalú játékban megérdemelten 
nyert a vendégcsapat. — D. Postás— 
Püspökladányi VSK 2.1 (0:0). Vezet­
te: Kiss. Hatalmas küzdelem volt a 
nagy hőség ellenére is. A ladányiak 
kis szerencsével egy döntetlent ki­
harcolhattak volna. A gólokat Józsa 
és Tóth, ill. Drobny szerezték. Jó já­
tékukkal kitűntek: Szűcs IV., Tóth 
és Vékony, ill. Gellér, Drobny és 
Csaba. — Nyírbátori SZ1T—D. Előre 
2:1 (1:1). Vezette: Gaszper. A debre­
ceniek mélyen formájuk alatt sze­
repeltek és a csapatból csupán Ha­
lász és Bodoni dicsérhető Bithort 
(Nybátcr) egy 11-est hibázott. A gó­
lokat Farkas, Fekete, ill. Bánki (ön­
gól) lőtték. — Nyíregyházi Elektro­
mos— Haj dúnánási EDOSZ 2:0 (0:0), 
Vezette: Kun. A bajnokcsapat játé­
kára szépszámú közönség volt kíván­
csi. A nyíregyháziak meg is feleltek 
a várakozásnak, megérdemelten sze­
rezték meg a két pontot. — Fehér- 
gyarmati FSZSE—Dohánygyári Len­
dület 4:3 (3:l). Vezette: Szőilősi. Négy 
tartalékkal állt ki a hazai együttes, 
ennek ellenére is megérdemelt győ­
zelmük. A találkozó érdekessége: 
Várad! (Dohánygyári Lendület) 3 3 
állásnál öngólt rúgott, s így dőlt c-1 
a mérkőzés sorsa. A debreceniek kü­
lönben is alárendelt szerepet játszot­
tak, góljaikat Varga (2) és Somlai 
lőtték. — Nagykállói DSE—Tlszalck. 
2:1 (1:1). Vezette: Takács J. A nagy- 
kállói együttes most nagyon jó for­
mában van, sorra araija győzelmeit. 
A gólokat Ramacher és Milotai, ill. 
Kórik lőtték. Kitűntek: Naszály, Ke- 
rezsi, Veres és Horváth.

Kerületi 1. osztály: Hajdúszoboszló 
—Hajdúböszörményi Bocskai SZÍT 
3:1 (2:0). Vezette: Gutfreund — D.
Villanygyár—-D. Lokomotív II. 2 1 
(1:1). Vezette: Fülep. — Biharnagy- 
bajomi MASZOLAJ—Derecske 21 
(2:1). Vezette: Sorszegi. — D. MK- 
MOSZ—Tiszafüred 4 1 (1:0). Vezette: 
Pillér. Góllövők: Derecskéi, dr. Ko • 
rompay, Szabó és Kertész (11-esböi), 
ill. Horváth. — Balmazújváros—Ha i- 
dúdorog elmaradt. — Hajlított Bú­
torgyár—Polgár 4:1 (1:0). Vezette:
dr. Műnk..esi. Góllövók: Somogyi (2), 
Orbán és Molek, ill. Pálnok.

Kerületi 11. osztály: Postás II.—D. 
Pénzügy 5:3 (3:0). Vezette: Orosz.

Ifjúsági: Postás—B újfalui DSE el­
maradt.

29 19 4 6 77:36 42
29 17 7 5 64:29 41
29 18 4 7 66:45 40
29 17 5 7 76:39 39
28 15 7 6 70:52 37
28 15 5 8 51:35 35
29 15 3 11 60:36 33
29 14 5 10 62:18 33
29 10 7 12 57:60 27
29 11 4 14 79:60 26
29 8 6 15 41:59 22
29 7 6 16 45:77 20
29 6 7 16 42:67 19
29 6 5 18 46:78 17
28 6 3 19 30:81 15
23 4 6 18 32:96 14
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A D. LOKOMOTÍV 
KERÉKPÁROSAI

Ózdon versenyeztek — fnagy siker 
mellett. Az országúti főversenyben 
Nyitrai győzött, de elismerésre méltó 
Csikós teljesítménye is, aki strapa­
gépen küzdötte végig a távot és má­
sodik lett. Harmadik helyen Báthori, 
a negyediken pedig Kovács végzett. 
A második osztályúak küzdelmében 
Korom második, Buczkó T. pedig 
hatodik lett. Az ifik főversenyétien 
Szabó végzett a második helyen, míg 
a vaskerekes ifik versenyét Buczkó 
L. nyerte rneg. E számban Csorba 
harmadik, Konyicskó pedig ötödik

A MAGYAR SZABADSÁG- 
HARCOS SZÖVETSÉG

debreceni csoportjának motorosai va­
sárnap a D. Lokomotívval együtt 
Nyíregyházán vendégszerepeitek.
Szinte valamennyi számban értékes 
győzelmeket és helyezéseket értek el. 

Itt adjuk az eredményeket:
100 kem-es szériagépek: 1. Gacsai 

(Ózd), 2. Gál (D. Szabacságh.), 3. Sza­
bó (D. Szabadságh.) — 10G spéciéi:
1. Pente (D. Lók.), 2. Kubinyi (Ózd), 
3. Lévai J. (D Szabadságh.) — 125-ös 
széria: 1. Szanyi (D. Magasép. Szhar- 
cosok), 2. Stefan CD. Szabadságh.), 3. 
Gál (D. Szabadságh.). — 125-ös spe­
cial: 1. ifj. Lévay (D. Szabadságh ),
2. Szabó (Nyíregyháza), 3. Pente (D. 
Lók.) — 250-es széria: 1. Szanyi (D. 
Magasép. Szharcosok), 2. Stefán (D. 
Szabadságh.), 3. Lévai (D. Szabadság- 
harcosok). — 250-es S2">eciál: 1. Polgár 
(D. Lók.), 2. ifj. Lévay (D. Szabad­
ságh.), 3. Lévai J. (D. Szabadságh.).
— 350 kem-es motorok: 1. Polgár (D. 
Lók.), 2. Lévai J. (D. Szabadságh.),
3. Szanyi (D. Magasép. Szharcosok).
— Az oldalkocsis gépeknél Csöregi 
(D. Szabadságh.) a második helyen 
végzett.

DÖNTETLENÜL VÉGZŐDÖTT á 
CDKA—Zenit rangadó. A Moszkvai 
Dinamó ellenben a bajnokság máso­
dik helyén álló Krilia Szovjetov el­
len 4:0 arányban győzött.

CSÜTÖRTÖKÖN úgy az NB II.- 
ben, mint az NB III.-ban és a kerü­
leti bajnokságban forduló lesz. Deb­
recenben délután 5 órakor a D. Lo­
komotív pályán a Postás— Dombrádl 
EDOSZ összecsapás lesz. Előtte a D. 
Lokomotív II. a Hajlított Bútorgyár 
ellen mérkőzik.

A KERÜLETI II. osztály Hajdú 
csoportjában a Postás IT. három 
ponttal megnyerte a bajnokságot. 
Ezenkívül a Postás-ifik is bajnoksá­
got, nyertek.

é
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másra haimef 
vésztői közöd 
nem járatos f 
egy-kettöre. 
érnek s clötül 
amelyek mell 
szorgoskodnál
ra Rákosi el
kongresszusi j
a kép és ad 
lom” szó fütj 
Bútorgyár 
mint nap a 
lésre. A Doll 
sége megalal 
a harc.. 171 
káslány vív 
frontján és 
ajánlást ívjd 
munkapadja
áll:

„K e m e c I 
hogy 100 szí 
ményemet íl 
lem.” Kemerl 
lépett be a í 
határozással^ 
szervezet éle 
kiveszi a ré 
rövidesen nti 
bátor, cseleid 
ni. Termelési 
ja ez: be. KI 
sát máris ti 
ménye 130 :8 
pucoló mitoll 
kifogástalan!

li á c z Bl 
szusl felajái| 
150 százaiéi 
százalékra 
legjobb ifjVJ 
tozik. A 
döttnek is | 
ja, hogy a 
egyik legdöj 
munkaidőt 
nálja. Mindd 
den jól kihal 
lámát gyar( 
százalékra 
társaival vei 
iegnagyobbrj 
hagyott. Ne 
káját, hanerj 
san végzi.

Mészárl 
iékra teljest! 
kor igéretetf 
18-ra eléri

— Jeleni el 
jesítem norf 
százalékot 
hét alatt ml 
igyekszem, 
sem — ml 
teljesítésével 
arról, hogy [ 
a DISZ-nekI

EMI 
A TK!j

Sipos 
munkást is 
tották. 115 
ajánlásában! 
kai már ti 
minden vágj 
a Dolgozó 
Kállai F,| 
Az ifjűmur 
ső helyen va 
jesítette no| 
hogy az eg

vase 
állalI

Holnap

60.1
lónyeree
*■ SOK



rUS 6, KEDD" 1

EGY
LAT

K 2.1
0:0

kilójában közel1 
t küldtek, be. 
iái 21 darab 18 
köztük egy deh~ 
Kbit — találtak, 
darabonként. 26a 

2506 darab v> 
38 forintot fi-

SZÉP
ARATOTT
hazai együttes 

firegyházi Elek- 
hajdúnánási 

IsneK számít a 
Úii és a nagy- 
őzelme. L'redmé-

-Dombr. EDOSZ 
:iró I. Gyenge 

megérdemelten 
. — D. Postás— 
2.1 (0:0). Vezet- 

küzdelem volt a 
is. A ladányiak 

döntetlent ki- 
A gólokat Józsa 
szerezték. Jó já- 
Szücs IV., Tóth 

11 ér, Drobny és 
SZ1T—D. Előre 

^szper. A debre- 
nnjuk alatt sze­
lt ból csupán Hű­

lhető Báthori 
hibázott. A gó- 

111. Bánki (ön- 
[egyházi Elektra- 
\dOSZ 2:0 (0:0).
amokcsapat játé- 
[nség volt kíván- 

meg is feleltek 
gérdemel teil sze­
zon tot. — Fehér- 

hány gyári Len- 
b: Szüliósi. Négy 
hazai együttes, 
gérdemdlt gyö- 

érdekessége: 
Lendület) 3 3 

tt, s így dőlt el 
debreceniek kü- 
zerepet játszot- 

(2) és Somlai 
DSE—Tlszalök 

ács J. A nagy- 
nagyon jó for- 

kralja győzelmeit, 
v és Mtlotai, ill. 
ek: Naszály, Ko­
va th.

Hajdúszoboszló 
Bocskai SZÍT 
ulíreund — D. 

komotív II. 2 1 
Biharnagy- 

J—Derecske 2t 
— D. ME- 

11 (1:0). Vezette:
precskei. dr. Ko- 
Ácrtúsz (11-esböt). 
I máz újváros—Ha ,i- 
I— Hajlított Bú- 

(1:0). Vezette: 
^ók: Somogyi (2), 

Pálnok.
\y: Postás II.—D. 
ezotte: Orosz, 
bújfalui DSE el-

ZABADSÄG- 
|ö VET SÉG
pák motorosai va- 
bnotfvval együtt 
vendégszerepeltek.
IS2 ám ban ért ékes 
főzéseket értek el. 

én y eket:
jpépek: 1. Gacsal 

acságh.), 3. Sza- 
— W0 speciál: 

I?. Kubinyi (Ózd), 
adságh.) — 125-ös 
Magasép. Szhar- 
Szabadságh.), 3. 

L). — 125-ös spe­
ll D. Szabadságh.), 
Iza), 3. Pente (D.

1. Szanyi (D, 
k), 2. Stefán (D. 
Fai (D. Szabadság- 
I speciál: 1. Polgár 
lévay (D. Szabad- 
1 (D. Szabadságh.). 
rok: 1. Polgár (D. 
I (D. Szabadságh.), 
Bsép. Szharcosok). 
jgépeknél Csöregl 

második helyen

VÉGZŐDÖTT á 
tdó. A Moszkvai 
‘ bajnokság máso- 
fiia Szovjetov el­

őzött.
Iúgy az NB IL­
IT -ban és a kerü­
lő rduló lesz. Deb- 
] orakor a D. Lo- 
I Postás—Dombrádl 
1 lesz. Előtte a D. 
ajlított Bútorgyár

osztály Hajdú 
stás II. három 

a bajnokságot. 
Iliik is bajnoksá-

mo .TUNTUS 6. KEDD

A Hailitoit Bútorgyár Sliúmunkásal Könyvsálrakat állítanak fel
túlteljesítik

kongresszusi felalánlásalkat
A. széles, világos (.eremben egy­

másra halmozott Íróasztalok út­
vesztői között halad az út. Aki 
nem járatos a teremben, eltéved 
egy-kettöre. A sikátorok véget 
érnek s előtűnnek a munkapadok, 
amelyek mellett fiúk és leányok 
szorgoskodnak. Az ifjúmunkások­
ra Rákosi elvtárs mosolyog a 
kongresszusi felajánlási Ívről, Ez 
a kép és az alatta levő „Válla­
lom" szó füti, ösztönzi a Hajlított 
Bútorgyár Ifjúmunkásait nap 
mint nap a több és jobb terme­
lésre. A Dolgozó Ifjúság Szövet­
sége megalakításáért folyik most 
a harc, 171 ifjúmunkás és mun­
káslány vív csatát a termelés 
frontján és tekint büszkén fel­
ajánlási ívjére, mely ott függ 
munkapadja fölött. Az egyiken ez 
áll:

„K «mécséi Tibor. Vállalom, 
hogy 100 százalékos átlagteljesít­
ményemet 125 százalékra eme­
lem.’’ Kemeesei elvtárs szombaton 
lépett be a SZÍT-be, azzal az el­
határozással, hogy az Ifjúsági 
szervezet életéből még aktívabban 
kiveszi a részét, mint eddig. A 
rövidesen megalakuló DISZ-nek 
bátor, cselekvő harcosa akar len­
ni. Termelésén keresztül bizonylt­
ja ezt be. Kongresszusi felajánlá­
sát máris túlteljesítette: teljesít­
ménye 130 százalék. Fényezésalá- 
pucolő munkáját minőségileg is 
kifogástalanul végzi.

VERSENYBEN 
HALAD A MUNKA

R á c z Béla elvtárs kongresz- 
szusl felajánlásként vállalta, hogy 
150 százalékos teljesítményét 160 
százalékra emeli. A Bútorgyár- 
lég jobb ifjúmunkásai közé tar­
tozik. A múlt héten pótkül­
döttnek is megválasztották. Tud­
ja, hogy a szocialista termelés 
egyik legdöntőbb része, hogy a 
munkaidőt százszázalékig kihasz­
nálja. Minden perc drága, s min­
den jól kihasznált perc a nép ál­
lamát gyarapítja. Normáját 180 
százalékra teljesíti. Ifjúmunkás­
társaival versenyben áll, akiket 
legnagyobbrészt már magamögött 
hagyott. Nem nagyolja el mun­
káját, hanem gondosan és ponto­
san végzi.

Mészáros István 105 száza­
lékra teljesítette a normáját, ami­
kor Ígéretet tett, hogy június 
18-ra eléri a 125 százalékot.

— Jelenleg 320 százalékra tel­
jesítem normámat, de azt az öt 
százalékot az előttünk álló két 
hét alatt még behozom, sőt azon 
igyekszem, hogy túl is teljesít­
sem — mondja. Felajánlásunk 
teljesítésével bizonyságot teszünk 
arról, hogy méltó tagjai leszünk 
a DISZ-nek.

EMELKEDNEK 
A TELJESÍTMÉNYEK

Sípos Gizella fényező ifjú­
munkást is pótküldöttnek válasz­
tották. 115 százalékot vállalt fel­
ajánlásában, de ezt 13 százalék­
kal már túlteljesítette. Neki is 
minden vágya, hogy tagja legyen 
a Dolgozó Ifjúság Szövetségének. 
Kállai F.rzsébet is fényezőnő. 
Az Ifjúmunkásleányok közt az el­
ső helyen van. 140 százalékra tel­
jesítette normáját s elhatározta, 
hogy az egységesítő kongresszus

napjára eléri a 150 százalékot. A 
felajánlás napjától kezdve több 
anyagot kell számtani Kállai Er­
zsébetnek, mert gyorsabban járt 
a keze, mint bármikor. A iefénye- 
zett tárgyakat gyors egymásután­
ban adta le selejtmentcsen, minő­
ségileg kifogástalanul. Igyekeze­
tének meg is volt az értelme. 179 
százalékra teljesíti normáját,
mely a felajánlástól kezdve 40 teljesítik.

százalékos termelésemelkedést bi­
zonyít.

A Hajlított Bútorgyár ifjúmun­
kásai egyöntetűen azon dolgoz­
nak, hogy vállalt teljesítményei­
ket túlszárnyalják. Vannak azon­
ban még olyanok, akik lemarad­
tak, vagy vlsszahanyatlottak a 
termelésben. De remélhetőleg ezek 
az Ifjúmunkások is összeszedik 
magukat és ígéretükhöz híven 
felajánlásaikat minden részletében

üzemeltben
Országszerte hatalmas érdeklődés lc-tében, o városházán, vármegye* 

nyilvánul meg a könyvnapok iránt, házán, OTTban, penzügyígazga o.a- 
A Szikra árudái szebbnél szebb
könyveket állítanak ki. Debrecen­
ben e hónap 16-, 17-, 18-án kerül 
sor a könyvnapok megrendezésére. 
A Szikra könyvesbolt előtt állítják 
fel a íösátort s ezenkívül a Bika 
előtt, a MSZT-bcn, a Belváros 
alapszervezeteiben, üzemekben, is­
kolákban áruinak könyvet. Külön 
sátor lesz a Vagongyárban, Magas- 
építési NV-né1, Gázgyárban, Do­
hánygyárban, Alföldi nyomdában, 
[Táncsics Cipőgyárban, HÉV-nél, 
IHajlított Bútorgyárban és még több 
I nagyobb üzemben. Az egyetemi 
Iklinikán, az egyetem központi épü-

fnh
vásárolja meg 
állami sorsjegyét

Holnap már hassák a

60.000 Wt-ns
főnyeremény!
ás sok nagy nyereményt

Győzött a darabbér a Ruhagyárban
Egyre cm el Iced ne k » teljesít menyek

Három perc alatt készül el egy 
ing a Ruhagyár emeleti termében, 
ahol 10 és 10 varrógép berreg, csat­
tog szédítő gyorsasággal és furcsa 
egyenletes öltésekkel, a varrás 
gyöngy betűivel [ércei! be a gép alá 
tartott ingdarabot a spulnikról sza­
kadatlanul lefutó anyag. A Sági sza­
lagban dolgozik Dudás Magda, Nagy 
Lajosnc és több társa. A munka­
folyamat lehető legnagyobb leegy­
szerűsítésével végzik az egyes moz­
dulatokat, míg végre aztán 12 kéz 
és megannyi művelet után elkészül 
az ing. Három perc alatt. De ők nem 
elégszenek meg ezzel az eredmény­
nyel. Csökkenteni akarják az időt. A 
darabbér bevezetése újabb lendületet 
adott munkájuknak.

Május 30-án volt az első nap, mi­
kor darabbér alapján számolták el a 
termelést a fehérneműkészítöben, 
vagy népszerűbben, a női osztályon. 
A darabbérezés már az első nap 
megnyerte a dolgozók tetszését. 
Jött és győzött. Sikereinek titka, 
hogy könnyen érthető és népszerű 
elszámolási módot vezetett be az 
előbbi bérelszámolás helyébe és em­
beri közelségbe hozta a szocialista 
elvet, mindenki amennyit dolgozik, 
valóban annyit is keres. Miben mu­
tatkozik meg ez az egyszerűség :tt 
a Ruhagyárban? Többek között ab­
ban is, hogy a versenyben kattogó 
varrógépek rögzítő lemeze előtt (es 
ez mindenütt így van) egy négy- 
szögletes kis kartonlap van elhe­
lyezve, amelyen pontosan fel van 
tüntetve az elvégzendő munkafolya­
mat, a bér és a kiszabott idő.

A«:» y Lajosné elvtár unó
gépénél például ez így fest: Háta — 
folt ’felvarrás az ing hátsó jobb ol­
dalára 7 milliméteres behajtással, 
kantban feltűzve centiméterenként 6 
öltéssel. Normaidő 0.503 óra (fél 
perc) egy darabért járt 2.08 fillér, 
100 darabért 2 forint 8 filter.

Hogy mit jelent ez a pontos idő- 
és bérkiszámítás, arról maga a gép 
gazdája, Nagy Lajosnc mond né­
hány szót.

— Míg órabérben dolgoztunk, cso­
portelszámolás volt s a lusta és ha­
nyag munkás majdnem annyit kere­
sett, mint a legjobbak közül akárki. 
Ez az egyenlősdi aztán természete­
sen eredményezte, hogy gyengén 
ment a munka, lemaradtunk a terv­
vel. A teljesítménybér bevezetése 
sokat lendített ezen a helyzeten. De 
itt is volt még egy komoly hát­
rány. Komplikált volt a bérelszá­
molás, Most. azonban csak ráné- 

erre a kis kartonlapra és min­
den olyan világos előttünk, mint a 
kétszer kettő. A darabbér beveze­
tése óla rövid egy hét alatt 10—15 
százalékkal emelkedett minden sza­
lagnál a teljesítmény.

Valóban, a statisztika Nagy elv­
társnő igazát támasztja alá. A sok 
kiragadott példa közül csak egy 
párat szemlélteidnek: a „Vörös 
zászló’’ szalagnál dolgozók közül 
Papp Mária teljesítménye május 
18-an elért 100 százalékról a darab­
bérezés után 111 százalékra, Szo- 
boszlai Istvánná 128.2-ről 107-re,
Füzessi Dóráé 114.2-röl 140.5-re,
Petőfi Istvánnéé 98.5-röl 124.6-ra
emelkedett. Nagy elvtarsnovei 
együtt lelkesen nyilatkoznak a da­
rabbérezésről a többiek is. Szodrai 
Julia így vélekedik: „Eddig csak be­
széltünk a versenyről, de most jón 
csak az igazi verseny, most már 

-jmes gát előttünk. Kiteltünk arra

az útra, amely oda vezet, hogy nem 
sokára a Ruhagyárat is a legjobb 
üzemek között emlegetik Debrecen­
ben.'’

Ebben nem kételkedünk,
különösen abban az esetben nem, 
ha az üzemi pártszervezet tovább 
javítja politikai munkáját, kiszélesíti 
a népnevelő hálózatot és a féríiosz- 
táiyon is bevezetik a darabberezést. 
Ott egyelőre még órabérben folyik 
a termelés, ami egyes esetben gá­
tolja a verseny teljes kibontakozá­
sát. Mind emellett a darabbérezés 
bevezetése körül keletkezett lelkes 
hangulat itt sem maradt nyomtala­
nul. Nap-nap után jobb eredmények 
szüleinek, a „nadrágosok, zubbo-

nyosok" versenyllstáján egyre-más- 
ra cserélődnek a nevek. Szombaton 
a Kapusi ifi-brigád tört az élre _ 150 
százalékkal. 160 nadrágot csmáltak 
meg. A Fodor-szalag, amely csupán 
5 százalékkal maradt mögötte elha-

Az
tározta, hogy ezt a „vereséget" nem . nyc 
hagyja annyiban. Héttőn meg is 
született az új jelszó: ha ők meg­
csinálták, ml is megcsináljuk. El­
határozásukat teljesíthetik, inéit itt 
is rövidesen bevezetik a darabbért és 
akkor — mondja Tóth János ifjú­
munkás — a Ruhagyárban is lesz­
nek sztahánovisták és a versenylis­
tára is nemsokára felkerül a még 
most „bűvösnek" hitt 200 száza­
lék.”

F.z bizonyára rövidesen így lesz.

gon, törvényszéken és az erdői gaz* 
gatóságon is külön sátor lesz. AS 
iskolák az iskolaépület előtt állít,, 
ják fel sátraikat. A Népbolt köz* 
ponti üzemi sátrat állít fel. Solt 
kisüzemben a könyvsátort nem le* 
hét felállítani s így a Szikra áruda 
lehetővé teszi, hogy a kisüzemeit 
dolgozói a vállalat igazolásával ellá­
tott bonokra könyvet vásáro j an alt, 
A kisüzemek szervezzenek könyv» 
napi bizottságot erre a najara.

Régen a könyvnapokon nem iehe* 
tett találni mást, csak a romlott 
polgári életet dicsérő írásokat, cow­
boy regényeket és ehhez hasonló 
„irodalmi remekeket“. Ma már égé» 
szén másképpen van. Hazánkban is 
megindult a szocialista irodalom 
fejlődése. Egyre nagyobb igényt 
tartanak a könyvre a munkások, 
parasztok és értelmiségi dolgozók. 
Ha csak két évre is phlarrunk visz- 
sza, megállapíthatjuk, hogy hatal­
mas fejlődést értünk el. A: 1948-as 
könyvnapon tízezer forint értékű 
könyvet vásároltak a debreceni dol­
gozók. A tavalyi könyvnapon 120 
ezer forint értékű könyv ko.t eh Ez 
mutatja, hogy a do.gozók ku.túrigé.

is sokat emelkedett.
idei könyvnap a tavalyit is 

jóval felülmúlja. Bizonyítja ezt as 
a hatalmas érdeklődés, me y a dol­
gozók körében nyilvánul meg. A 
könyvnap sikere nagyban elősegíti 
munkánkat, a szocializmus építését, 
mert az előttünk álló nagy felada­
tokat. az ötéves tervet csak tanult, 
kulturált emberek valósíthatják meg.

A könyvsátrakban megkaphatok 
Lenin, Sztálin, Rákosi elvtársak 
művei.

A NEMZETKÖZI ELŐADÁSSOROZAT ELSŐ ELŐADÁSÁT „ÚJ ERŐVISZONYOK A 
NEMZETKÖZI POLITIKÁBAN“ CÍMMEL SZERDÁN DÉLUTÁN T5 ÁRAKOR TARTJUK Á 
POSTÁS SZAKSZERVEZET SZÉKHÁZÁBAN (HOLLÓ JÁNOS-LTCA), FILMA ET»TES- 
SEL ÖSSZEKAPCSOLVA. ELŐADÓ: P INC ZÉS ANDRÁS VÁROSI TITKÁR ELVTÁRS

Haidú-Bihar megyében 2.195 tanaié Jelentkezett 
a középiskolák első osztályába

Lezárult az általános iskolák 
nyolcadik osztályát is kijárt tanulók 
jelentkezése a középiskolákba. A 
beérkezett adatok általában igen jó 
eredményt mutatnak. Az idei tan­
évben a megye területén össze ma 
3130 tanuló végzett és ebből tovább­
tanulásra jelentkezett 2195. Vagyis 
az összes általános iskolát végzett 
tanulók 70 százaléka jelentkezeti 
továbbtanulásra. Ebből az a követ­
keztetés vonható le, hogy a mun­
kás- és a dolgozó parasz.szülők 
gyermekei élnek azokkal a lehető, 
ségekkel, amelyeket a népi demo­
krácia biztosít számukra. Ennél 
jobb arányt a továbbtanulók és a 
kimaradók között egyelőre kívánni 
sem lehet.

Bojton egyetlen
jeäentkf'isß sines

E téren nincs hiba, azonban annál 
nagyobb hiba az, hogy a továbbta­
nulók aránya sok helyen jóval alatta 
marad a megyei átlagnak. A 'egkl. 
rívóbb eset Böjti ahol egyetlenegy 
tanuló sem fejezte ki óhaját, hogy 
tovább akar tanulni. Ha más adat 
nem is állana rendelkezésre, már 
ebből t* meg lehetne állapítani, 
hogy Bojton ezúttal a reakció Igen 
erős tevékenységet fejtett V». Tud­
juk azonban, hogy éppen Bojton 
nem irta alá az ottani ^ Le ész 
békefelhívást és az iskolában is ér­
vényesül a reakciós befolyás. Rossz 
még a jelentkezési arány Monostor, 
pdlylban (30 százalék), Bárándon 
(26), Csökmön (20), Anándon, Föl­
desen és Szentpéterszegen.

Á lányok is megindultak
Nagyon jő a továbbtanulók arány- 

száma a komódi —- kollégiummal is 
rendelkező — általános iskolában, 
mert itt a végző 67 tanuló közűi 60 
jelentkezett továbbtanulásra. Sárán, 
dón tíz tanuló végzi az idén az ál­
talános iskolát. Valamennyi jelent­
kezett továbbtanulásra, ezek közölt 
7 lány szerepel. Még nem á'.taiáns 
jelenség a megyében, de fel kell 
figyelni arra, hogy a lányok Igen

nagy számban jelentkeznek tovább­
tanulásra. Így a hajdúhadházi lány­
iskolának 49 végző tanulója tözül 
29, Püspökladányban pedig 46 közül 
27 lány. jelentkezett.

Meg kell állapítani ezek után,

hogy a pedagógusok munkái.? stép 
eredménnyel járt. Az összes közép. 
Iskolákba akadt elég jelentkező, sőt 
ezidőszerint úgy látszik, hogy xémA 
rostára Is szükség lesz.

Legfontosabb feladat
Súlyos hibák vannak azonban a 

lemorzsolódás terén. Az általános 
Iskolák felső tagozatába mindenütt 
sokkal kevesebb tanuló iratkozó t 
be az év elején, mint amenay. leu 
kellett volna. Csaknem általános 
jelenség a megye területén, hogy az 
általános iskolák felső négy osztá­
lyába alig harminc százaléka irat­
kozik be az alsó tagozat lé's-ám.á. 
nak. Bakonszegen az alsó osztályok 
átlaga 45, a nyolcadik osztályba be­
iratkozott 9. ebből azonban csak 6 
tanuló végezte el a nyolcadik osz­
tályt. Egyeken az alsó tagozat 120.as 
létszámával szemben a végzettek 
száma 23, Földesen is igen nagy a 
lemorzsolódás, az alsó tagozat 170 
átlagos létszámával szemben a nyol­
cadikba beiratkozott 33, de ebből 
csak 11 tanuló végezte el a 8. osz­
tályt. Ss így tovább, szinte minden 
községben ilyen nagyarányú a la. 
morzsolódás.

Ez egyben elénk tűzi a feladatot 
beiratkozás előtt mindenis: most a

„ erőt mozgósítani kell, hogy az also
tagozatok tanulóit átvígyük a felső {tolódásának megakadályozását.

tagozatokba. Ez most a legfontosabb, 
feladat az elsőosztályosok beiskolá­
zása mellett. Müveit emberek soka­
ságára van szükségünk, arra van 
szükségünk, hogy a dolgozó paraszt, 
ság is megszerezze magának az ál­
talános műveltségnek legalább M 
alapjait és megkapja minden egyes 
gyermek a feltételeket, hogy ha eh­
hez tehetsége van, előre mehessen 
a felsőbb Iskolákba. A lemorzsoló, 
dús felszámolásával meg kell akadá­
lyozni, hogy már a negyedik osz­
tály elvégzése után szakítsanak • 
gyermekek a továbbtanulással.

Népi demokrácánk megadja a ta­
nulás lehetőségét, most az a feladat, 
hogy a lehetőségeket fel is használ­
ja a dolgozó parasztság. A pedagó­
gusok igen szép munkát végezlek a 
középiskolákba való jelentkezések 
érdekében, minden remény megvan 
arra, hogy ezúttal is eredményes 
munkát végeznek majd. ha valóban 
egyik legfontosabb feladatuknak te. 
kiütik az általános iskolák lemon

Milyen üzletek lesznek nyitva 
június 8-án

A belkereskedelmi miniszté­
rium rendelkezése értelmében 
június 8-án, csütörtökön az or­
szág egész területén általában 
déli 12 óráig nyitva kell tarta­
ni az élelmiszer jeli egű üzlete­
ket. A Közért tej árusító üzletei 
délelőtt 10 óráig lesznek nyit­
va, a Közért húsértékesítő iro- 
árudái közül pedig déli 12

KÖZÉRT húsértékerital

amelyek egyébként vasárnap is 
nyitva tartanak.

Egész napon át nyitva tarta­
nak a cukorkaüzletek és az 
éjjel-nappal nyitva tartható 
körúti Közért üzlet, valamint 
az Utasellátó NV-nek a nyu­
gati és keleti pályaudvar mel­
letti üzletei. Minden más üz­
letet egész- napén út zárva V»u
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-I MIRKK I,

Várható időjárás: Mérsékelt 
délkeleti, déli szel, változó fel­
hőzet, néhány helyen záporeső, 
zivatar. A meleg idő tovább 
tart.

Súlyos égési sebeket szenve­
dett Szarka Józsefné nyírmár- 
tonfalvai lakos kisgyermeke, 
aki egy óvatlan pillanatban a 
forróleveses tálat magára rán­
totta. A vizsgálat dönti el, hogy 
a szülőket terheli-e a felelősség 
a gyermek balesetéért.

A városi fürdő Községi Vál­
lalathoz a napokban új üzem­
vezető került. Körösi Rózát 
felmentették eddigi szolgálatá­
tól és a fürdő üzemvezetőjévé 
Kiss Lászlóné elvtársnőt nevez­
ték ki.

Gulyás László, a fiatal tehet­
séges debreceni zeneszerző is 
írt kongresszusi felajánláskép­
pen az egységesítő kongresz- 
szusra egy indulót, melyet Bu­
dapesten lemezre vettek és a 
napokban már szerte az or­
szágban játszani fognak.

Üj városi állhtorvos Debre­
cenben. Dr. Kamarás László ál­
lami állatorvost Keszthelyről 
Debrecenbe, a városhoz áthe­
lyezték. Rendelését néhai Mo­
li ácsy Jenő. városi állatorvos 
lakásán, Teleki-u. 55. szám alatt 
megkezdte, (x)

Dr. Jakab Endre elköltözött 
Péterfia-u. 22. sz. Rendel 11— 
12-ig, 3—5-ig. (x)

Hatósági közeg elleni erő­
szak vétségében mondotta ki 
bűnösnek a megyei bíróság 
Dám József hajdúnánási lakost, 
aki a piacon ittas állapotban 
egy tejfeles köcsögöt összetört, 
majd a rendőrrel kötekedett. 
150 forintra ítélték, de kötelez­
ték a tejfel, valamint a tejfeles 
üveg árának, 110 forintnak 
megfizetésére is.

A városi szociális otthonban 
az. MDP Szotyori-telepi párt- 
szervezet kultúrcsoportja igen 
jól sikerült előadást rendezett 
a gondozottak részére.

Mindazok a gépkocsivezetők, 
akiknek a szakmásításra jogosí­
tó rózsaszínű lapjuk érvényes­
sége 1950 június 30-án lejár, te­
kintet nélkül arra, hogy szak- 
szervezetnek tagjai-e vagy sem, 
érvényesítésre, illetve meghosz- 
szabbításra június 15-ig a szak- 
szervezetnek adják le.

ANYAKONYV
Születések. Kováén Sándor alk műnk 

Bellegelő 168. Sándor, Szücc Imre 
norma ég bér felelős Mik lóé u. 41. Éva, 
Zom bori Gyula cipész^egéd Andpásey- 
út 99. Gyula, Gulyán István cipéez- 
segéd Dobozi-berház István, Kovács 
János npM, Haláp 164. János, Tóth 
András bériő Veréb-dűlő 28 Mária, 
Berge Je tv an fm n psz.. Tóth-télep, Uj- 
oeztás, Katalin, Maruzsán Jánog köz- 
tisztasági lóapoló Kishegyes! út 19- 
Géza, Ladányi. Jánog a.lk. munkáé 
Bajcsy-Zsilinezky u. 45. István, Vattay 
György TSzGe Ebes 76. Margit, Pócsy 
János poeta-müezaki eegédellenő" Zrí­
nyi u. 45. Jánosf Varga Lajos hajlító 
Szepesi u. 71. Gyula 

Halálozások, Jmre János kereskedő 
58. Abonyi Kálmán ny. MÁV főműve­
zető 62 éves Kígyó u. 2-8. Molnár Sán­
dor MDP gk. vezető 59 éves Lányai u. 
62 éveg l^ehel u 25, Öz-v, Ozatfári 1st— 
vánnó Lukács Julianne. 66 éves Bala* 
ton u. 61. Bükezády Jánoené Erdős 
Zsuzsánna htbe 65 eves Sztálin körút 
htb 64 évee Dobó u. 20

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Pearls Jánosaié
HUDAK ILONA 

51 éves korában elhunyt. 
Temetése szerdán délután 
3 órakor lesz a köztemető 
III. ravatalozó terméből. 
Gyászolják: bánatos gyer­
mekei, testvérei, unokája 
szülei és kiterjedt - rokon­
sága.

Lakás: Kuruc-u. 87.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Abonyi Kálmán
*ny. MÁV főművezető 63 
éves korában elhunyt. Te­
metése szerdán délután fél 
3 órakor lesz a köztemető 
II. A) ravatalozó termé­
ből. Gyászolják: bánatos 
felesége, gyermekei, me­
nyei, veje, unokái és ki­
terjedt rokonsága.

Lakás: Kígyó-u. 28.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Papp Lajosáé
KISS ERZSÉBET 

64 éves korában elhunyt. 
Temetése szerdán délután 
2 órakor lesz a köztemető 
II. B) ravatalozó terméből 
Gyászolják: testvére, só­
gorai, sógornői és kiterjedt 
rokonsága.

Lakás: Dobó-u. 20/b.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Kiss Eszter
kefegyári munkás 58 éves 
korában elhunyt. Temeté­
se kedden délután fél 3 
órakor lesz a köztemető 
II. B) ravatalozó terméből 
Gyászolják: egyetlen ba­
rátnője és összes munka­
társai.

Lakás: Szoboszlai-út 15.

Vidékiek
Apróhirdetésüket be- 

beküldheuk levélben, & 
szöveghez az apróhirde­
tés árát apró postahe­
lyedben kérjük bekül­
deni. Köznap 30 fill., va­
sárnap 50 fill, szavan­
ként.

KÉTSZOBÁS lakásomat 
elcserélem hasonlóval, eset 
log egyszobással.. Simonffy 
utca 59. 3. ajtó. 1637—4

SZOBA, konyha, speizos 
jószágtartásos lakásom el­
cserélném hasonlóval. — 
Szotyori-u. 36. 1604—4

VÁLLALATOK, szövet­
kezetek, ha hosszan akar­
nak utazni, sokat akarnak 
spórolni, úgy hívják Szabó 
Lajos bérautó vállalatát, 
Rákóczi-u. 60. Tel.: 38-02.

Ny 706—0

ALLAS

NYÁRON is gyors mód­
szerrel tanulhat gépírás, 
gyorsírást, könyvelést. — 
Vörös Hadsereg-útja 9. fsz

JÓMEGJELENÉSÜ férfia 
kát és hölgyeket felveszünk 
Cím a kiadóban. 1581—3

MINDENES főzőnőt 2 sze­
mélyhez jó bizonyítvánnyal 
felveszek. Jelentkezni Sas 
utca 2, házfelügyelőnél

1581—3

DÉLELŐTTRE keresek 
felvigyázónak gyermekeket 
szórakoztatni tudó leány­
kát. Balthyány-u. 16. ke 
resztépület. 1727—3

NAGYBUDAPESTI két­
szobás lakást cserélnék 
debreceni kétszobás fürdő­
szobásért. ,,Olcsó bér“ jel­
igére. 1708—4

KERESEK háromszobás 
lakást költségtérítéssel. — 
Paulo, Batthyány-u. 1. Te­
lefon: 48-27. 4735—4

ELCSERÉLEM szoba, 
konyha, fepeizos lakásomat 
nagyobbal vagy kétszobással 
Darabos u. 41., ajtó 5

Sz. 2152—4

ELCSERÉLNÉM 2 szobás 
mellékhelyiséggel utcai la­
kásomat ugyanilyen egyszo­
bás konyhás mellékhelyi­
séggel, költségvisszutérités- 
tcl Klein, Honvéd u. 28.

1478—4

GAMBRINUSBAN lévő 
gyönyörű 3 szobás lakáso­
mat elcserélném egyszoba 
komfortossal, esetleg két­
szobással. Piac-u. 28/a. — 
Nagy Béla. Sz 2159—4

EZER FORINTTAL ju­
talmazom, aki egyszobás, 
komfortos lakáshoz juttat. 
Csapó-u. 19. börkeresltedés 

Sz 2160—4

ÜZLET,
ÜZLETHELYISÉG

I GUMI sarunak való kö-' 
' penyeket beillőket 'Neszek,

.......................... .............. ......... 'Kismotorra sebességmérő, 1
HAJDÚSZOBOSZLÓ fő- drb dr M-ex-féle 110 voltos 

terén egy bevezetett fii- 0,3 HP csiszoló ventilátor 
szer és vegyeskereskedés ráoior eladó, Kenyeres gu- 
sürgősen árukészlettel, öt- niijavító Püspökladány.
éves lakbérmentességgel, 
esetleg iparengedéllyel át­
adó. Cím a kiadóban.

1577—13

GYERMEKEI CIKLIT két- 
1712—7 Kiekut jó állapotban ve-

------------------------------ -----------! __eir Ajánlatot Debreceni
KERESEK használt KisTextil NV pénztárához, — 

üzletberendezést. Földmű- Bika_ér>ület kérem. 1733—13vessző vetkezet, SZŐ VOSZ. ** epme _____________
1710—71 két darab 100-as Csepel

príma állapotban eladó.

Háztarási, ipari, mű­
szaki

kefe, ecset, 
meszelő

szerszámjait készítőnél 
vásárolja, minta után is! 
Szőrt állandóan veszek

Kék! Lajos
kefekötő mester 

Király Ferenc-utca 8. 
(Sámsoni vámháznál)

lifDV tiumuo o, aEDO

1 PETROFOB szakszerű jaw 
vitását felelősséggel válla­
lom. hibásat megveszek vj 
jóval átcFerélek, Csapó 29. 
bádogosmühci'y.

Ny. 684—22

ÖRÖKBE adnám 3 és fél 
éves kisfiámat. Cím a ki­
adóban. 1713—22

CSIZMÁSÄMFA 70 forint
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbb Jámbor István kapta­
fakészítő mesternél, Kos­
suth 49. Ny 689-22

ÓCSKA gerendák, kövezés- ÖNMŰKÖDŐ gyúvólábla, 
alkalmas terméskő eladó, nyugszék, mosóteknő, kéi- 

PRIMA háromkerekű eso-1 Mi kló« u. 29. 1644—20 ágú létra Nyíritől (Piac-u.)
Széchenyi-u. 6. Sz 2182—9 maßi)0rdö tricikli megbí-------------------------------------------Vörös Hadsereg-útja 7. 11.
------------------------------------------' jótállással — el- TENGERTGORÉ 100 má-J udvar. 1724-23

HASZNÁLATON kívül ^tmalom-u. 5. Sz 2174-131
helyezett nagyalakú kony-;_____________ _______________ _
veket veszek. Papírüzem.

V6TEL

TOLLAT, pelyhet veszek 
és eladok kilónként la Pesti 
11. 1. Hatvan u sarok Szat­
mári, 4155—9

zásból ,-------- ,
adó. Magoss György-tér 11 zsa férőhely, szétszedhető el- 

Sz 2154—13 adó Huazár Gál u. 59. sz

VARRÓGÉP
_________ DESZKÁT, falemezt ve

"jöKARBAN Ipávó .Stager

Ó RAJA VITA SOK jótál- 
Ny 678—20*lással* precíz munka Kepei?

'órásnál, Dimitrov-u. 2. (v. 
Miklós-u.). Ny 701—24

ban eladó. Kacsó, Hatvan- 
Sz 2145—20FBSTMSNYEKET, hiba.- varrógép, bobinos, Büllyesz-

gab B-t ie, perzeaszőnyeget, tőé eladó, tiimonffy u 59.j ____  _________
régiséget veszek. Mttkereeke- 5-ik aj to. Sz. 2131 ELADÓ VEGYES
(lés Színházát járó ban. I------------------------------------------- ------------

Sz. 2141—9! VARRÓGÉPET (nőit), ke-!
irékpárt, alkatrészbe!, rádiót

I TELJES tűszerű zlet be­
rendezés darabonként is

VAGÖKECSKÉT mindig ‘ventillátort leg jutányosak. elad6. Pultok, stelázsi, pet
veszek, Csapó 39. Ny 702-9 ban ad, vesz: Soltész, Ká.1- r0leumtartály, mérlegek,

ÉLAOO BÚTOR------- |ViU"tér 2' SZ' 217°"14 eEV Berkel é

HENOSER, ágybetét kap­
ható. Kárpitosmunkát ház­
nál ie szakszerűen készítek, 
Kálvin-tér 12

Sx, 2144—11

KEMÉNYFA relraméváza. 
hármasajtoü szekrény, ócs­
ka cserép eladó, Bajcsy 
Zsilinszky u 60.

Sz. 2146—11

MODERN új konyhabe 
rendezés eladó. Darabos- 
utca 8. 1550—11

egy Berkei és tizedes stb. 
, . .Érdeklődni Szoboszlai-út

VARRÓGÉPET (nőit), ke- 2 B) lépcső 9. a. 1732—7
rékpárt, alkatrészeket, rá- -------------------------------
diót, ventillátort legjutá- HÁZTARTÁSI jégszekrény 
nyosabban ad, vesz: Sol- eladó> férfi kerékpárt női- 
tész. Kálvin-tér 2. 'vei elcserélek, Hatvan u. 18

Sz 2170—H xi latszert ár Sz. 2168—20

ELADÓ C6P. SZERSZÁM

ÍRÓGÉP, számológép, sok- 
ezoroEítgép eladás, vétel, 
csere: Szőkénél. Kölcsey u.

GYERMEKKÁD eladó. 
Déli eor 17. 1645-—21

EGY darab szép ceillár 
eladó, Pacsirta u. 54. Bor. 

Sz. 2140 15 Sos, 11-ik lépcső
Sz 2157—21

FÉNYEZETT hármasszek­
rény, hintaszék, bőrfotel, 
Rákóczi 8. keresztépület.

Ny 705—11

SZÉP hálószoba és ebéd­
lő bútor eladó. Péterfia-u. 
34. keresztépület.

Sz 2177—11

FAAGY eladó. Simonffy 
utca 48. 1603—11

URISZOBA, ebédlő ~ 
könyvszekrények, redőnyös 
íróasztal, íotelágy, anillc 
vitrin, páncélszekrény, for- 
nirok, asztalos szerszámé, 
különböző bútorok, gömbö­
lyű fenyőrudak eladók. — 
Piac-utca j>3-_ 1I._2. 1683—11 

läSLAKÄSOK ‘" leghőbb 
vágya, Vig kárpitos reka- 
mié-ágya. — Éjjel alszik, 
nappal ül, pihen rajta re­
mekül. Hencserek, reka- 
miék, , fotelek elsőrendű 
kivitelben, egy ágymatrac 
160 forinttól kapható, meg­
rendelhető, Vörös Hadse­
reg-útja 7. udvarban

Sz 2171—11
KÉTSZEMÉLYES reka- 

nrdék, sezlonok, matracok, 
kárpitozott bútorok legol­
csóbban készülnek í éter­
fia 56. Gyurgyevits. Vidé­
kieknek árengedmény.

Ny 703—11

VESZEK, eladok háló-, 
konyhabútort, egyes dara­
bokat is. Nyu u. 127

Sz. 2121—11

FESTETT hálószoba, új, 
eladó, Szent Anna 27.

Ny 677—11

RADIO

ÍRÓGÉPET, számológépet,
sokszorosítógépet javít, el- SZl'VARHAJÓS varrógép 
ad, vesz; Lud man Piac u. 42lZ8a]Ci b'rrógép. fürdőkád 
udvarban. Telelőn: 48- 07. |57Xii8 cm márvány lap

Sz. 2165 15 autóváz, tűzhelyek eladók,
Csapó u. 98. Keresztépület

ALLAT

TÖRPEPAPAGÁJ, dia­
iam bök (páva 8, parókáéi 
dobos), pávaka-kafl eladó 
Házi geriicét veszek. Pál 
csirta u. 15. 1650—23

KÉT keresztezett süldő 
eladó. Megtekinthető d. u. 
3-ig Temeló-u. 24. 1557—23

INGATLAN

HÁZHELY eladó, B. Pál 
Zsigmond, Pereces. Választ 
levélben kérek, 9299—24

NYIL-U. 50. számú ház; 
olcsón eladó. Érdeklődni 
Piac 64. házmesternél.

1518-24

SÓLYOM-U. m. (Vá- 
mospércsi-iitból) beköltöz- 
helő szoba, konyhás, gyü­
mölcsössel 7500-ért Nagy 
ingatlanirodában, Csapó-u. 
27. szám. 1561—24

HANGSZER

ZONGORÁT hangol, javít 
Till zeneiskola hun golója. 
Vidékre ie elmegy, Domb-u. 
1. sz. Sz. 2145—16

Ny. 682—21

TŰZHELY

CSERÉPKÁLYHÁK átra 
kását széntüzelésre felelős-

ELADÓ pénzszekrény, bá­
dogtartályok, kéziszivaty- 
tyúval, tizedesmérleg, ha­
szonvas, sodrony, Jókal-u. 
9/c. 1711—21

ELADÓ családi ház Ber^ 
csényi-u. 27. Érdeklődni * 
helyszínen. 1594—24

HATVAN-U. 29. sz. há£ 
felerésze eladó. Fancsali, 

1571—24

CSALÁDI HÁZAT, be# 
költözhetőt városban vagy 
közeli kertségben keresek 
csak tulajdonossal tárgya-

KERTI ASZTAL, kerti 
pad, új üstház, zománco- ] 
zott fürdőkád réz víztar-

séggel vállalom, használt tállyal eladó. Magoss Gy - lók. Faragó-u. 1." 
kályhák olcsó áron kapha- tér 17. hátul. Sz 2162—211 gz 2156 -24
tők Mese István kályhás-j-------------------------------------------I----------------------------------- ------
mester, Holló János-u. 8.| GÁZTŰZHELY, targonca j BEKÖLTÖZHET ö házak, 
(volt Margitíürdővel szem- négykerekű kis kézikocsi, házrészek, kertek, telkek! 
ben.) 17 nagy rézüst eladó. Porosz-'eladók. Lakások átadók

------------------------------------------lay-u. 32. Sz 2172—21 Budapesten is. GálocsynáL
CUKRÁSZKEMENCE 3,------------------------------------------- i Szoboszla 2. Tel. 34-20.

Ny 700—24sütős, jókarban van, julá-j REKAMIÉ, kis samottosi
nyos áron eladó. Derecske kályha, keresztajtók, kár- ______
872. hsz. Petneházy István pitosnak kártológép, gyalu| NYIL-U. 127. számú ház- 

1717—17 pad, ebédlőszekrények ol- 2 szoba, konyhás beköltöz- 
icsón eladók. Hatvan-u. 34. helő lakással eladó

GÁZREZSÓJA mellé sze keresztépület. Sz 2180—21
Teltessen olcsó, újrendsze-l--------------- -------------—
rü sütőkészülékeket Nagy| ZOMÁNCOZOTT, jó ke- 
Béla gázszerelő mesterrel, rek mosdót lavórral, kan- 
Füvészkert-u. 14. j csóvál, fával, szénnel is

Sz 2181—17iíüthetŐ olyan konyhát is

1682—24

ELVESZETT

ELVESZETT levél tárca' 
Erdei Gyula névre szóló

----------------------------------------- (veszek, melyben főzni le-j párt, motor-, vasúti a ich
ELADÓ egy asztaltűzhely hét. Bánki. Haláp posta, (képes igazolványokkal, -h

1728—21'Kérem a megtalálót cíh 
memre- visszajuttatni,

egy kályha, egy 36-os fe­
kete antilop körömcipő. — 
Bethlen-u. 24. keresztépü­
let. 1729—17

GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSI, sport, 
mély, legszebb kivitelben, 
nagy választékban kapha­
tó Piskoltinál, Piac-u. 42.

AJANLA1

ÖNMŰKÖDŐ nyugszék
pénzt tartsa meg. 1584—25 

FELKÉREM azt az ille-i
mosóteknő, kétágú létra, tőt, aki kabátomat elvitte, 
Nyíritől, (Piac-utcai Vörös'hogy legalább a kulcsokat 
hadsereg-útja 7. II. udvariatokat küldje vissza. —.

«7riVf \ ATrvrwir/irr-T xr---------~ (Községi Húsüzem hármai
ZOMÁNOTUZHELY Ezak.-gzámú fiók. 1730—23

KIFOGÁSTALAN fehér,

szerű javítása, samottozá.sa., 
Ny 685—18 használt vétele, elad ága.

Csapó u. 87.
, MÁJUS 30-án a Rákóczi 

Sz 2083—22 piacon találtatott 1 drb

RÁDIÓT NÁNÁSSYTÓL!
Ráciió.iavítág Náuássynál — MODERN gyermekkocsik, 
Né<9rádió 580 Ft, OKA utal- órák kaphatók, cserélhetők

Szt^sslÄer2?ekk0eSi 15e96d?ál TROPIKAL »"yaggal mé-|s7jnI'eSaepróp1é,™nekk0PvS“ó 

Szpességi 27. 1596—18 ret után 320 Ft Tegdenél.1 pénztárca
Kálvin-tér 19.

ványra, is. Villanyszerelés, Gyermekkocsit veszek. Vil- sa vázak, gumik, gumi- 
Piao u. 87. 147—12 lanykörtecsere. Hunyadi-1csizmák, varrógépek ■'avi-

EJDÍÓ-zenegép 4+1 prí- utCa UL________ Sz 2183-18 tása, alkatrész raktáron

Ft-tal. Jogos 
Sz 2137—22(tulajdonosa jelentkezhet 9 

“ 7 (debreceni városi kapitány-
KERÉKPÁROK zsir^zá- ság isz. 28. szobájában, hol 

kellő igazolás után átveheti

ELCSERÉLNÉM egyszo­
ba, konyhás, speizos, jó­
szágtartásos, gyümölcsös, 
veteményes kertes lakáso­
mat belvárosi szoba, kony­
hás,, speizos lakással. Po- 
roszlay-út 61. 1611—4

SZOBA, konyhás laká­
somat elcserélem hasonló­
val városban. Jánosi-u. 97. 
vasárnap. 1608—4

BÚTOROZOTT SZOBA

ma állapotban elidó, Csapó 
u. 55. Keresztépület.

Ny 680—12

KERESEK házaspár ré­
szére három hétre búto­
rozott szobát fürdőszoba­
használattal és teljes ellá­
tással júniusban. Címeket 
,,Diétás ellátás“ jeligére 

iá sürgősen

VILAGVEVÖ szuper Phi 
lips alkalmi áron eladó. 
Piac-u. 8,_Marczi rádióüz-1 

EGY világvevő rádió eladó 
Petőfi u. 61. 1653—12

JÓHANGU 2+1 rádió 
sürgősen eladó, Pacsirta u. 
16 3# csengetés. 1627—12

UJ rádiók részletre is 
kaphatók. Használtat ve­
szek. Apaffy 18. 12

GAZDASÁGI ESZKÖZ

CSÉPLŐGÉPHEZ villa, 
törelcrázó tengely, dob­
csapágy, dobkosár, kalapá­
csos zúzó, gazdasági esz­
közök eladók. Hatvan-u. 41 
Nagy. 1463—19

ELADÓ permetező hordók 
boros hordók. kútvedrek, 
ugyanott javítások készül­
nek Nap u. 4 Ny. 691—19

LAKAS

KERESNÉK költségtérí­
téssel, cserélnek helyben, 
vicékről és Budapestről 
kisebb, nagyobb lakásokat 
Gálocsynál, Szoboszlai-út 
L Tel.: 34 20. Ny 699—4

ELCSERÉLEM főutcai, ol­
csó bérű, háromszobáfl 1 erké­
lye?) lakásomat központi fű­
tése» egy nagyszobás hallos­
sal vagy kétszobással. Jelige; 
„Szép". Sz. 2151—4,

ELCSERÉLEM kétszobás 
központi fütéses lakásomat 
földszintessel. Papp Fe-! 
renc, Batthyány-u. 17.

1521—4

kiadóhivatalba 
kérünk. 1543—v

ELCSERÉLEM különálló 
szoba, konyha, speizos la­
kásomat hasonló belváro-j 
síért. Lehcl-u. HL 1706—4

KÜLÖNBEJÁRATU szé­
pen bútorozott szoba fürdő 
szoba használattal kiadó.1 
,,Csendes“ jeligére.

1626—5
FELVESZEK tisztviselő-1

nőt lakótársnak. Ágyhuzat 
szükséges. Cím a kiadóban

PÉNZESTARS

SZATÓCS és csemege 
iparhoz társat keresek. — 
Széchenyi-u. 48. 1. ajtó.

1629—7

VILAGVEVÖ 
Pesti-u. 61.

rádió eladó 
1633—12

AU l ü, MOTOR KEREKPaü

350-es BSA felülezelepelt, 
250-es NSU, 100-us Mátra

VESZEK szol ;prést, ezőlő- 
darálót, boroshordót, tot>ogó 
kádat, Nap u. 4.

Ny. 690—19

48 COLOS cséplőmhöz 
traktort keresek. Holló Já­
nos 10. 1718—19

ELADÓ TRÁGYA. A 
Belsped NV telepén felgyü 

motorkerékpárok kifogáeta- lemlett kb 30 mázsa lótrá- 
lan állapotban eladók, Hét- gya eladó. Érdeklődni és 
■tőtől, Széchenyi u. 8. Ma- esetleg az évi mennyiséget 
roeváry. Sz. 2129—13 lekötni Debrecen, Vörös

(Iiadsereg-útja 73. sz. alatt,
OLCSÓN elad! 125-ös Ar- a Belsped irodájában, 

die ég 86-Ob Csepel mo:or-|
kerékpár, Vételárban rádiót---------------------------------------
átveszek, Nemzetőr utca há- ELADÓ 6PULTANYAU 
rorn. 1647—13 ------------------- ----------------------

Nagy Istvánnál, Széchenyi 
Utca 2. 4284—22

MÁJUS 31-én d. e. 6 óra-* 
kor a MÁV állomáson egy 
db sölétkék ujjnélküli 4 
gombos gyapjú lám bér- 

LOHUSARU olcsó és jó, jackot találtak. Igazolt tu. 
kolbász 6 Ft, daralthus 4 lajdonosa jelentkezliet 4 
Ft, hurka 3 Ft, Mester-u. debreceni várost kapitány-
38. szám._____________4734—22 ?ág ísz. 28. szobájában, hol

FEST, tisztit Nagy kelme- .kel!° 'gazolás után átve- 
testő, Széchenyi u. 60. Fel­
vételi hely; Hylköz, Varroda

heti. 23

BUNDÁK alakítását, ja­
vítását most készíttesse 
részletre is. Katona sztice- 
meatcrnél, Simon ily u. 2.

1665—-22

ZÁSZLÓK, kézimunkák, 
ágynemüek hímzése, clóraj- 
zolása, hozott anyagból: 
l’ethő, Szent Anna u. 10.

Sz. 2163—22

NÉPLAP
Politikát napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen, Batcsy-Zsllln- 

szky-utca 1. Telefon: 42-5«

Kiadóhivatal:
olcsón kaphatók Nagy bőr- Debrecen, Bajcsy-Zsllln. 
üzletben, Csapó ti. 19 jSzky-utca 1. Telefon; 30-01

Sz. 2158-—É2; *
Alföldi Nyomda NV 
Lapüzeme, Debrecen 

Bajcsy-Zstlinszky-utea L I

FATALPAK férfi, női 
gyermek, na.gy választókban

I LÉGEK, kisceerép, geren

HÁZIASSZONYOK, pékek, 
gyógyszerészek! Mindenféle 

1707 19 sűrű sziták nagyválaszték- „ ,
ban a készítőnél kapható.l Felelos vezető: Révész Imra 
Csapó u. 29. Va.rga szitáké- " 
szítőmester. Ny 688—22

32x6. 7.50x20 külsőgumi dák bontásból, szigetelő pá­
tiadé, Csa-pó u 98- tiombács1 nn- Török Bálint u 19. P1GNICZKY István órás' 

^ „ . áthelyezve Vörös Hadsereg!
Ny. 692 13j Ny. 697 —20.50. Apollóval szemben, 22

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY HORA L1 FORINT 

Postatakarékpéztárt 
csekkszámla s-'ána:

«01.00*

••A#
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VII. évfolyl

k
(Cs. Gy.)J

munkák közi 
sebb dolog az 
szóval a bet? 
tás — idénytl 
várni. Ha idl 
— nyertél, ti 
rítássat — vl
így áll.

Ilyenkor 
gyorsaságra 
ség. így arat] 
múltban is. 
tott gabonák! 
kevesebb. Di| 
parancsolt, 
csak a saját! 
dolgozó paraj 
szebb lát a j 
A fia, vagyL 
ment dolgoz! 
paras ztfiatair 
got választól 
sokat elvitt j 
tokra, vagy t| 
De élelemre I 
van. I

Most az a a 
szükségletét j 
dolgozó paraj 

Ezért' moa 
ségteljes do'.l 
kevesen keli] 
feladatot. Aa 
ismerni és lel 
tünk álló nej 

Egyik ilyej 
ségünk: a 
nagy hiányt' 
dolog, amit 
amivel feltét 11 
Hajdú-Bihar ] 
a biharkere] 
pasztaiható a 

Honnan ad] 
a népi demo] 
dcjcben az a 
munkáéi olri ál 
nünk ? I 

Döntően oj 
előbb is szó 
a dolgozó pj 
lehetőség nyj 
menjen. Ázol 
tiik a gabon] 
akarjuk, hog| 
gyen. Sokkal 
földjeinket, i] 
akarjuk, hol 
sunk legyen.] 
ülésünk és ej 
több munkáé 
trításnál. 'lj 
munkaeröhiá 
kívül azt is 
ni, hogy a p( 
kája nyomát] 
gunk egyrés] 
útra lépett, 
többet terma 
cellákon és a 
Úgyszintén ] 
állami gazd 
munkaeröhd 
kozik. Ezt lj 

Hogyan t 
munkaeröhhJ 
hogy belül ] 
portokban, v 
gokban teszi 
kében mindd 

Ilyen lépd 
zött az, hogj 
rokban műi 
szervezést 1 
szöböljük. la 
egyes gazd 
küldözgetne)! 
Megycközpoi 
előfordult, h 
tek az Álla


